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CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII

tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
Partidului Comunist Român, pre-

Sub președinția 
secretar general al . .
ședințele Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice si 
Sociale, miercuri, 25 noiembrie, au inceput lucrările ple
narei comune a Comitetului Central al Partidului Co
munist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltârii 
Economice și Sociale.

Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine 
de zi :

1. Creșterea rolului organelor și organizațiilor de 
partid, ai comuniștilor in înfăptuirea hotâririlor Con
gresului al Xll-lea al partidului, aplicarea fermă a nou
lui mecanism economico-financiar, întărirea autocondu- 
cerii muncitorești și autogestiunii, a autoaprovizionării 
teritoriale a populației, perfecționarea planificării și 
conducerii activității economice, dezvoltarea continuă a 
democrației muncitorești, socialiste.

2. Proiectul planului național unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 
1982.

ECONOMICE SI SOCIALE
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3. Proiectul planului de dezvoltare a agriculturii și in
dustriei alimentare pe anul 1982.

4. Proiectul bugetului de stat și planului financiar cen
tralizat pe anul 1982.

5. Programul privind autoconducerea și autoaprovizio- 
narea teritorială, pentru asigurarea populației cu pro
duse agricole, animale și vegetale, in perioada 
1982-1985 și, in acest cadru, Programul privind aprovi
zionarea populației cu produse agroalimentare și bu
nuri industriale de consum pe trimestrul IV/1981 și se
mestrul 1/1982.

6. Raportul privind concluziile desprinse din controa
lele efectuate la Combinatul minier Oltenia.

7. Unele probleme organizatorice.
La lucrările plenarei participă, ca invitați, prim-secre- 

tari ai comitetelor județene de partid, cadre din mi
nistere, instituții centrale și organizații de masă, redac
tori șefi ai presei centrale care nu sint membri ai Co
mitetului Central al P.C.R.

Participanții la plenară au păstrat un moment de 
reculegere in memoria tovarășilor Dumitru Dumitru și

Aurel Vijoli, care au încetat din viață in perioada de 
la plenara precedentă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a preaentat ezpunerea 
eu privire la creșterea rolului organelor și organizațiilor 
de partid, al comuniștilor, în înfăptuirea hotâririlor Con
gresului al Xll-lea al partidului, aplicarea fermă a nou
lui mecanism economico-financiar, întărirea ailtocondu- 
cerii muncitorești și autogestiunii, a autoaprovizionării 
teritoriale a populației, perfecționarea planificării și 
conducerii activității economice, dezvoltarea continuă a 
democrației muncitorești, socialiste.

Ampla expunere a secretarului general al partidului 
a fost primită cu deplină aprobare de cel prezenți și 
subliniată in repetate rinduri cu însuflețite aplauze.

In cursul dupâ-amiezii, au inceput dezbaterile in le
gătură cu problemele aflate la ordinea de zi.

Au luat cuvîntul tovarășii Alexandrina Găinușa Ion 
Sirbu, Ion Tarachiu, Ferdinand Nagy, Ion Stoian; tSheor- 
ghe Dumitrache, Vasile Martin, Ion Albuleții, Nicolae 
Gavrilescu, Miu Dobrescu, loan Avram. "

Lucrările plenarei continuă.

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘEȘCU 
cu privire la creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid, al comuniștilor, în înfăptuirea 
hotâririlor Congresului al Xll-lea al partidului, aplicarea fermă a noului mecanism 
economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și a autogestiunii, a autoaprovizionării 
teritoriale a populației, perfecționarea planificării și conducerii activității economice, 

dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, socialiste
Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central va analiza 
probleme de importanță deosebită pen
tru dezvoltarea economico-socială a țării, 
pentru înfăptuirea Programului partidu
lui, a hotâririlor Congresului al Xll-lea. 
In mod deosebit, plenara urmează să 
dezbată, critic și autocritic, îndeplinirea 
de către partidul nostru a rolului său 
conducător în societate, aplicarea în viață 
a noului mecanism economico-financiar, 
întărirea autoconducerii muncitorești și 
autogestiunii, perfecționarea planificării 
și conducerii activității economico-socia- 
le, dezvoltarea continuă a democrației 
muncitorești, socialiste.

Dezbaterile ce vor avea Ioc în plenara 
Comitetului Central trebuie să fie pă
trunse de o înaltă răspundere revoluțio
nară, de spirit partinic, comunist, pu- 
nînd în evidență tot ceea ce este pozitiv 
și asigură mersul ferm înainte al socie
tății noastre socialiste, dar supunînd, în 
același timp, unei critici și autocritici 
ferme, lipsurile și neajunsurile din di
ferite sectoare de activitate. Dezbaterile 
și hotărîrile ce vor fi adoptate de plenara 
noastră trebuie să asigure îmbunătățirea 
activității în toate domeniile, creșterea 
rolului politic conducător al partidului, 
întărirea legăturilor sale cu clasa munci
toare, țărănimea, intelectualitatea, cu toți 
oamenii muncii, fără deosebire de națio
nalitate, cu întregul nostru popor. In 
același timp, ele trebuie să imprime un 
spirit hoțărît de muncă și luptă revolu
ționară în înfăptuirea neabătută a Pro
gramului partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism. 
(Vii și puternice aplauze).

Au trecut doi ani de la Congresul al 
Xll-lea. Sîntem la sfîrșitul primului an 
al celui de-al VII-lea cincinal, care asi
gură dezvoltarea continuă a patriei noas
tre, ridicarea nivelului de trai material 
și spiritual al poporului, întărirea forței 
economice și politice, a suveranității și 
independenței României socialiste.

Evenimentele, viața au confirmat și 
confirm? pe deplin aprecierile și hotărî
rile Congresului al. Xll-lea, atît cu pri
vire la situația internă, cit și la viața 
internațională.

în deceniul 1970—1980, în cincinalul 
1976—1980, România a cunoscut o puter
nică dezvoltare economico-socială. După 
cum se știe, producția industrială a sporit 
în ultimul deceniu de aproape trei ori, 
iar cea agricolă de 1,6 ori. S-a realizat o 
puternică creștere a nivelului de trai 
material și spiritual al poporului. La o 
perie da produse, consumul pe locuitor

aproape s-a dublat față de 1970, iar în 
cincinalul 1976—1980 retribuția reală a 
crescut cu 20 la sută, cu mult peste pre
vederile planului.

Ca urmare a creșterii forțelor de pro
ducție, a dezvoltării bazei tehnico-mate- 
riale, a perfecționării relațiilor de pro
ducție și sociale, în societatea românească 
s-au produs profunde transformări. 
România a devenit un stat socialist pu
ternic, cu o industrie modernă și o agri
cultură înaintată în plină perfecționare 
și dezvoltare.

Toate acestea demonstrează cu putere 
justețea politicii Partidului Comunist 
Român, a liniei sale strategice și activi
tății sale practice, bazate pe aplicarea 
fermă a*principiilor socialismului științi
fic, a legităților generale obiective, la 
condițiile concrete din România. Reali
zările obținute pun cu putere în evidență 
superioritatea orînduirii noastre socialis
te, forța și capacitatea creatoare a clasei 
muncitoare — clasa conducătoare a so
cietății —, dezvoltarea și întărirea pu
ternică a alianței muncitorești-țărănești, 

a alianței eu intelectualitatea, cu toate 
celelalte categorii sociale, întărirea uni
tății tuturor oamenilor muncii, fără deo
sebire de naționalitate, a întregului nos
tru popor în cadrul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, sub conducerea 
Partidului Comunist Român — forța po
litică conducătoare a întregii societăți. 
(Aplauze puternice). Se adeverește astfel 
cu putere faptul că partidul nostru și-a 
îndeplinit cu cinste misiunea istorică în 
lupta de eliberare socială și națională, 
pentru lichidarea claselor exploatatoare, 
a asupririi de orice fel, pentru edificarea 
societății socialiste bazate pe principiile 
dreptății și echității sociale. Realitatea 
atestă, de asemenea, cu putere, faptul că 
partidul nostru își îndeplinește cu cinste 
misiunea istorică în noile condițiuni, a- 
sigurînd conducerea poporului în făurirea 
societății socialiste multilateral dezvolta
te și înaintarea spre comunism, în în
tărirea continuă a forței materiale și 
spirituale a României socialiste, a inde
pendenței și suveranității ei naționale. 
(Aplauze puternice).

Realizările din primul an al actualului cincinal - 
un nou și important pas înainte pe calea 

dezvoltării economico-sociale a patriei
Dragi tovarăși,

Cincinalul 1981—1985 prevede conti
nuarea dezvoltării pe o treaptă superi
oară a economiei și întregii activități so
ciale, trecerea, pe această bază, a Româ
niei la un nou stadiu, acela de țară so
cialistă mediu dezvoltată. în actualul cin
cinal, paralel cu continuarea dezvoltării 
forțelor de producție, trebuie să asigu
răm o corelare și un echilibru cît mai 
bun între diferitele ramuri și subramuri 
ale economiei naționale, perfecționarea 
planificării și conducerii întregii activi

tăți sociale. Congresul al Xll-lea a pus 
ca sarcină fundamentală realizarea unei 
noi calități a muncii și vieții în patria 
noastră.

în anul 1981, primul an al celui de-al 
VII-lea cincinal, am obținut rezultate im
portante în toate sectoarele de activitate, 
ceea ce demonstrează justețea prevederi
lor planului, a hotâririlor Congresului. 
Totodată, aceste realizări reprezintă o 
bază trainică pentru îndeplinirea în bune 
condițiuni a obiectivelor întregului cinci
nal. în acest an, producția industrială 
marfă va fi mai mare cu peste 23 mi

liarde lei față de anul trecut, iar pro
ducția netă este superioară prevederilor 
stabilite în plan. Au fost puse în func
țiune aproape 400 noi capacități de pro
ducție, s-au obținut succese importante 
în creșterea productivității muncii, în re
ducerea cheltuielilor de producție și a 
consumurilor materiale; s-au obținut, de 
asemenea, realizări însemnate în îmbu
nătățirea calității și ridicarea nivelului 
tehnic al producției.

în agricultură, deși condițiunile clima
tice nu au fost dintre cele mai favorabile, 
am obținut pe ansamblu recolte satisfă
cătoare. Recolta de cereale este de circa 
20 milioane tone, producția de floarea- 
soarelui și soia de aproape 1,2 milioane 
tone, producția de cartofi de peste 4,5 mi
lioane tone, iar de legume de cîmp de 
peste 4 milioane tone. Recolte satisfăcă
toare s-au obținut și la sfecla de zahăr 
și la fructe, iar la struguri am realizat o 
producție bună. Totodată, s-au obținut o 
serie de rezultate pozitive în zootehnie, 
îndeosebi în creșterea efectivelor de ani
male — deși nu se realizează în între
gime prevederile planului.

S-au obținut, de asemenea, realizări 
importante în dezvoltarea și moderniza
rea transporturilor, în construcții, ca și 
în celelalte ramuri ale producției mate
riale. S-au înfăptuit ferm măsurile de îm
bunătățire a activității învățămîntului, de 
dezvoltare a activității științifice, cultu
rale și politico-educative

Este adevărat, în realizarea planului pe 
acest an ne-am confruntat cu o serie de 
greutăți, s-au manifestat o serie de lip
suri și neajunsuri. în mod deosebit au 
apărut greutăți în asigurarea bazei ener
getice, de materii prime și materiale, ne
cesare dezvoltării ritmice a producției. 
Acestea s-au datorat în primul rînd ne- 
realizării în întregime a planului de ex
tracție de cărbune și petrol și, în același 
timp, depășirii în unele sectoare a con
sumurilor planificate. O serie de deficien
țe în buna aprovizionare tehnico-mate- 
rială se datoresc nerealizării în întregime 
a producției de metal, în sortimentele și 
mărcile stabilite în plan, corespunzător 
necesităților economiei naționale, precum 
și nerealizării unor produse chimice și al
tor materiale în conformitate cu preve
derile planului.

După cum se știe, anul acesta am ac
ționat cu toată hotărîrea pentru a limita 
importurile la strictul necesar și am pus

(Continuare în pag. a W-a)
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un accent sluti mare pe realizarea .în țara 
noastră a uncr materiale, piese, suban- 
samble. Trebuie să spunem deschis că 
multe întrepri.crieri, unele ministere n-au 
dovedit că sînt'1 pregătite să acționeze cu 
toată hotărîrea; pentru soluționarea ra
pidă a probfemdăor legate de buna apro
vizionare tehnibo-materială, provccînd 
neajunsuri în deslfăștrrarea ritmică a pro
cesului de produejie. S-au manifestat, tot
odată, lipsuri în Huma funcționare a unor 
unități, în realizarea capacităților de pro
ducție planificare, e«ea ce a creat greu
tăți în realizarea producției industriale 
stabilite. La acestea .«se adaugă și nerea- 
lizarea, la nivelul planificat, a unor pro
duse agricole necesare industriei ușoare, 
industriei chimice și altor ramuri.

Viața a arătat că orientarea stabilită de 
Comitetul Central de a satisface într-o 
măsură cit mai mare necesitățile de ener
gie, materii prime și materiale din țară 
este pe deplin .justă și de aceea trebuie 
să rămînă ca orientare de bază și pentru 
activitatea viitoare.

Se poate deci spune că nerealizările au 
și cauze obiective, dar îndeosebi ele sînt 
determinate de cauze subiective, de lip
surile manifestate în activitatea de 
conducere și -planificare a economiei, în 
munca desfășurată de-organele și organi
zațiile de partid și de stat pentru solu
ționarea problemelor complexe ridieate 
de dezvoltarea economieo-soeială a țării.

La Linele cădre din economie se mai 
nianifeșța’/neîncredere în forțele. proprii, 
în capacitatea oamenilor «de știință, a 
muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor 
de a soțiîționa problemele în tară, fără 
să mai xdpurgă Ja importuri. Nu. puține 
sînt e^mpiete — și fiecare cunoașteți 
multe di/ț acestea — <ie insistență pentru 
recurgerea la importuri, în condițiile în 
care uajtepi întreprinderi și ministere pro- 
ciuceațCj^tateriadeîe, piesele sau suban- 
sambl<ă& respective te țară, sau ciad, 
prin mobilizarea oamenilor de știință, a 
tstarieienikr și muncitorilor, s-au putut 
soluțioțfS' probleme ce uncia le păreau 
nsrezoWa’oile cu forțele proprii.

Este-fifeoessr să acționăm cu toată fer- 
::nit’ated! irfițiotriva mentalități: înapoiate 
de ploi^ștere în fața a tot ceea ce este 
străin.‘^e neîncredere în forțele clasei 
nwncitoâre. ale oamenilor de știință, ale 
poportftftț nostru. Să acționăm cu toată 
hotărîriS-piESrtru a ridica spiritul de răs- 
pundefiî în «soluționarea, într-o măsură 
mult mai mare, prin capacitatea proprie, 
a pizftrtdmeîor complexe ale dezvoltării 
e.condS®i'lt<J.

BsWWevăral. într-o anumită măsură, 
greufSțSW* cărora a trebuit să le facem 
față, legate Și de accentuarea crizei 

fovsob

Mărite obiective și sarcini ale planului pe anul 1982 
/privind dezvoltarea

Stimați tovarăși,
în conformitate cu obiectivele fun

damentale ale planului cincinal stabilite 
de Congresul al XII-Iea al partidului, 
planul pe 1982, prezentat spre dezbatere 
plenarei Comitetului Centra], pune în 
centrul atenției dezvoltarea bazei ener
getice și de materii prime în țară, .

Este necesar1 să punem îl* centrul pla
nului pe 1982 realizarea producției de pe
trei și cărbune stabilită, dezvoltarea noi
lor surse de energie, precum și reduce
rea consumului de combustibil și energie, 
buna gospodărire a surselor de energie 
de care dispunem. De asemenea, trebuie 
să se asigure punerea în producție a ter
mocentralelor pe cărbune și șisturi bi
tuminoase, precum și a hidrocentralelor 
și asicrohidrocentralelor. Toate forțele, 
atît tehnice cit și umane, trebuie concen
trate în această direcție.

Este necesar ca ministerele Geologiei, 
*1 Petrolului și Minelor, precum și cele
lalte ministere producătoare de materii 
prime și materiale, să acționeze cu toată 
hotărîrea pentru realizarea în întregime, 
în mod ritmic, a producției prevăzute în 
plan. Trebuie să considerăm prevederile 
la producția de cărbune și petrol, Ia pro
ducția de minereuri, în general de ma
terii prime, ca minime. Să acționăm cu 
toate forțele pentru o producție supli
mentară de materiale energetice și mate
rii prime.

Este necesar ca activiștii de partid, co
muniștii, toți oamenii muncii din aceste 
sectoare economice, să acționeze cu toa
tă energia, în spirit revoluționar, mun
citoresc pentru a da patriei mai mult 
cărbune, mai mult petrol, mai multe ma
teriale energetice, mai multe minereuri 
și materii pritne.

Aș dori ca, de la tribuna plenarei Co
mitetului Central, să adresez comuniști
lor, oamenilor muncii petroliști și mineri, 
lucrătorilor din toate sectoarele produ
cătoare de materii prime, chemarea de 
a manifesta un înalt spirit patriotic, re
voluționar, muncitoresc, în îndeplinirea 
obligațiilor ce le revin. Faceți totul, dragi 
tovarăși, pentru a răspunde cerințelor 
întregii națiuni, asigurați într-o măsură 
cit mai însemnată necesitățile de ener
gie și materii prime ale economiei noas
tre naționale, ale poporului 1 (Vii a- 
plauae).

în ce privește situația producției în 
domeniul minier și petrolier, trebuie să 
spun deschis, în fața Comitetului Central, 
că activitatea conducerii ministerului nu 
a fost la înălțimea sarcinilor încredințate 
de partid; s-au tolerat, multe lipsuri, ne
ajunsuri, s-a mers pînâ la prezentarea 
nereală a situației din sectoarele respec
tive. Aceasta a și determinat, dealtfel, 
măsurile de reorganizare luate în acest 
sector, constituirea celor trei ministere 
și schimbarea unor cadre.

Este necesar să se acționeze cu toată 
hotărîrea pentru realizarea programului 
privind noile surse de energie. Comite
tul Politic Executiv a hotărît crearea 
unor organisme speciale la Ministerul 
Energiei Electrice, la ministerele produ
cătoare de utilaje, precum și în dome
niul cercetării, care să aibă sarcina pu
nerii în producție și realizării de noi sur
se energetice.

în mod deosebit, este necesar ea Mi
nisterul Energiei Electrice să facă totul 
pentru realizarea la timp și în bune con
dițiuni a noilor termocentrale și hidro
centrale, precum și buna funcționare a 
eelor existente, în vederea asigurării e- 

economîce mondiale, îndeosebi a crizei 
energetice, care a cuprins toate statele. 
Criza economică continuă să se accentue
ze, ease manifestă cu putere în țările ca
pitaliste dezvoltate, se manifestă într-o 
formă sau alta, într-o măsură mai mare 
sau mai mică, în țările socialiste, dar cel 
mai greu lovește țările în curs de dez
voltare.

La aceasta trebuie adăugată situația 
financiar-valutară, creșterea puternică a 
dobînzilor pe plan internațional, care re
prezintă o nouă formă de asuprire și ex
ploatare imperialistă și colonialistă de 
către capitalul financiar, încercarea de a 
pune greutățile crizei economice pe spi
narea maselor populare, dar mai cu sea
mă a celor din țările în curs de dezvol
tare.

Așadar, în viața internațională, în e- 
conomia mondială au loc grave pertur
bări. S-ar putea spune, făcînd o compa
rație cu situația meteorologică, că are loc 
o furtună de mari proporții și de o in
tensitate deosebită, de 7—8 grade. în a- 
ceste împrejurări, se pune întrebarea 
cum trebuie făcut față gravelor perturba- 
ții, furtunii de mari proporții? S-ar pu
tea care lua in considerație ipoteza de a 
încerca să ne punem la adăpost, adoptînd 
poziția așteptării, în speranța că o să , 
treacă furtuna ? Evident, o asemenea po
ziție nu numai că nu ar putea să ne 
avantajeze, dar ar duce, inevitabil, la 
stagnarea dezvoltării noastre economico- 
sociale, la darea noastră Înapoi. De a- 
ceea, trebuie să acționăm cu toată ener
gia pentru a face față furtunii din viața 
economică internațională, luînd măsuri 
hotărîte care să asigure dezvoltarea eco- 
nomico-socială a tării și în împrejurările 
actuale grele.

Pe o mare liniștită oricine poate să na
vigheze; un navigator bun nu se teme 
însă nici de furtună, navighează și în 
condiții grele. Acționînd în mod revolu
ționar, partidul nostru trebuie să știe să 
înfrunte orice greutăți, orice furtuni și să 
conducă poporul nostru spre împlinirea 
năzuințelor sale supreme, spre făurirea 
socialismului și comunismului. (Vii și pu
ternice aplauze).

în actualele împrejurări interne și in
ternaționale, am obținut realizări impor
tante în dezvoltarea economiei noastre. 
Aceasta ne dă garanția că dispunem de 
tot ce este necesar pentru înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al XII-Iea, a pla
nului cincinal 1981—1985, pentru asigu
rarea progresului neîntrerupt al patriei 
noastre socialiste. întărirea bazei tehni- 
co-materiale, creșterea bogăției naționa
le și ridicarea bunăstării materiale și 
spirituale a poporului, întărirea continuă 
a forței și independenței Republicii So
cialiste România. (Aplauze puternice).
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nergîei fiefiesare întregii activități eco- 
nomicb-spâ’aie din patria noastră.

Trfebuiș menționez că și în condu
cerea! MîttSțerului Energiei Electrice s-au 
raanifeștăt'Mipsuri foarte serioase și tre- 
buie‘$ețț$)at cu toată fermitatea pentru 
înlătuțartlii lor și îmbunătățirea activi
tății ffîddiiîorrnitate cu cerințele mari ale 
economiei naționale.

Sarcini importante în realizarea pro
duselor și materialelor necesare econo
miei naționale revin, de asemenea, Mi
nisterului Industriei Metalurgice, Minis
terului Industriei Chimice și Ministeru
lui Materialelor de Construcții. Aceste 
ministere au obligația de a asigura meta
lul în sortimentele, mărcile și dimensiu
nile necesare construcțiilor de mașini și 
altor sectoare de activitate, de a realiza 
produsele chimice în cantitățile și sorti
mentele cerute de economia națională, 
precum și de a produce materiile prime 
și materialele de construcții necesare, 
renunțîndu-se complet la folosirea celor 
energo-intensive. Trebuie să menționez 
că și în activitatea acestor ministere, în
deosebi a Ministerului Industriei Meta
lurgice și Ministerului Industriei Chimi
ce s-au manifestat lipsuri foarte serioase. 
Conducerile ministerelor respective nu 
au acționat cu toată răspunderea și ho
tărîrea pentru soluționarea la timp și în 
bune condițiuni a sarcinilor mari care 
le revin, nu au luat măsurile corespun
zătoare pentru folosirea judicioasă a mij
loacelor și capacităților de producție de 
care dispun. Cu multă ușurință conduce
rile acestor ministere, unele întreprin
deri, au solicitat importuri pentru produ
se ce trebuiau și pot fi realizate în țară.

Am creat o industrie metalurgică, o in
dustrie chimică și o industrie de mate
riale de construcții puternică și, practic, 
acestea pot soluționa astăzi cele mai com
plexe probleme, pot satisface într-o mă
sură însemnată necesitățile producției 
din toate sectoarele. Subliniez aceasta 
pentru că sarcinile pe 1982 sînt deosebit 
de mari și importante și impun conduce
rilor ministerelor respective să acționeze 
cu cea mai mare botărîre pentru reali
zarea integrală a prevederilor planului. 
Aș dori să adresez comuniștilor. - munci
torilor, consiliilor oamenilor muncii din 
aceste ramuri industriale, chemarea de 
a acționa cu întreaga răspundere revo
luționară. muncitorească, pentru reali
zarea cel puțin a producției planificate, 
deși există posibilitatea ca, printr-o 
bună organizare a producției și a muncii, 
să se obțină o producție superioară pre
vederilor planului. Am convingerea că 
toți comuniștii, oamenii muncii vor răs
punde așteptărilor partidului și poporu
lui. (Vii aplauze).
' Sarcini importante revin și Ministeru

lui Industriei Construcțiilor de Mașini și 
Ministerului Industriei de Mașini Unel
te, Electrotehnică și Electronică în acti
vitatea cărora, de asemenea, s-au mani
festat lipsuri foărte serioase. Nu s-au 
realizat la timp programele de asimila
re și introducere în producție a noilor 
mașini și utilaje, a motoarelor, a apara
turii de măsură și control și a altor pro
duse, ceea ce a creat serioase greutăți 
bunei desfășurări a activității economice, 
determinind recurgerea la importuri. De 
altfel și aici, măsura de creare a două 
ministere a fost determinată tocmai de 
lipsurile manifestate în buna conducere 
și organizare a activității. Doresc să men
ționez că în domeniul construcțiilor de 
mașini, la ambele ministere, dispunem 
de mari și moderne capacități de pro

ducție, de bune colective de cercetători, 
de oameni ai muncii în stare să soluțio
neze cele mai complexe probleme. De 
aceea, adresez comuniștilor, oamenilor 
muncii din sectoarele construcțiilor de 
mașini apelul de a acționa eu întreaga 
Răspundere revoluționară, cu toată fermi
tatea, pentru lichidarea lipsurilor, solu
ționarea la timp a problemelor ce le stau 
în fată și creșterea rolului construcțiilor 
de mașini în dotarea economiei naționale 
și în dezvoltarea exportului. (Vii a- 
piauze).

Sarcini importante au și Ministerul In
dustriei Ușoare, Departamentul Indus
triei Alimentare, celelalte ministere și 
organisme economice. Este necesar să se 
acționeze cu toată hotărîrea pentru li
chidarea lipsurilor serioase manifestate 
atît in industria ușoară, cit și în indus
tria alimentară, pentru o bună organiza
re a muncii, pentru creșterea spiritului 
de răspundere în conducerea activității 
și soluționarea, la timp, a problemelor 
complexe, de mare importanță ce 8tau în 
fața unităților din aceste ramuri indus
triale. Mă adresez oamenilor muncii din 
industria ușoară, din industria alimenta
ră, din celelalte sectoare ale producției 
materiale, cu chemarea de a face totul, 
acționînd în spirit muncitoresc, revolu
ționar, pentru buna desfășurare a activi
tății, pentru îndeplinirea integrală a pla
nului pe 1982 ! (Vii aplauze).

Trebuie să se acționeze cu mai multă 
hotărîre pentru îmbunătățirea muncii în 
domeniul transporturilor. Ministerul 
Transporturilor și Telecomunicațiilor tre
buie să lichideze lipsurile grave ce se 
manifestă în acest sector, asigurînd fo
losirea cu maximum de eficiență a par
cului de vagoane, de autocamioane, a na
velor, a aviației, a tuturor mijloacelor de 
care dispunem, a întregului transport j in- 
tern și a transportului de mărfuri extern.

Se impune luarea unor măsuri organi
zatorice serioase , în domeniul transpor
tului pe căile ferate, dar îndeosebi al 
transportului auto, pentru realizarea sar
cinilor importante ce îi revin în econo
mia noastră națională. Adresez, de ase
menea, oamenilor muncii din transpor
turile de tot felul chemarea de a acțio
na, în spiritul exigenței muncitorești, re
voluționare, pentru lichidarea rapidă a 
lipsurilor din aceste sectoare, pentru 
buna desfășurare a întregii activități în 
transporturi — una din condițiile de im
portanță deosebită în vederea bunei des
fășurări a activității economice. (Vii a- 
plauze).

Sarcini importante avem în domeniul 
investițiilor. Este necesar să se acțione
ze cu toată hotărîrea pentru lichidarea 
lipsurilor grave ce persistă în acest sec
tor și care :siau., dus la nerealizareâ unor 
importante.'CĂRScități de producție. Tre
buie combătută tendința mutării organi
zațiilor de construcții, a oamenilor mun
cii dintr-un loc te altul, ceea ce dezor
ganizează^activitatea. întîrziind realizarea 
planului de investiții.

In anul 1982 avem in vedere să apli
căm și mai ferm orientarea stabilită de 
a concentra toate forțele spre obiectivele 
aflate în construcție și de a nu începe 
decît un număr foarte redus de investi
ții noi. Conducerea ministerului trebuie 
să dea dovadă de mai multă fermitate și 
spirit de răspundere în realizarea sarci
nilor mari ce îi revin și în anul 1982. 
Avem de realizat un volum mare de in
vestiții. Trebuie să punem un număr

Prevederi de o deosebită importanță 
pentru ridicarea pe o treaptă superioară 

a activității din agricultură, pentru înfăptuirea 
noii revoluții agrare in România

Stimați tovarăși/
Planul pe 1982 prevede sarcini deose

bit de importante în domeniul agricul
turii. Este necesar să realizăm în anul 
1982 o producție de cereale de 24—25 mi
lioane tone, să ajungem la o producție 
medie la hectar, la grîu, de 4000 kg, la 
porumb de 5 000 kg, la orz de peste 4 500 
kg, la sfeclă de peste 30 000 kg, ia cartofi 
de peste 20 000 kg. Trebuie să realizăm, 
de asemenea, o producție de cel puțin 
20 000 kg de legume la hectar, o produc
ție mai mare de fructe și struguri. Dis
punem de tot ce este negesar pentru a 
realiza aceste producții.

In toamna aceasta, deși cu o anumită 
întirziere în citeva județe, însămînțările 
s-au realizat în condițiuni corespunză
toare și semănăturile se prezintă bine. 
Se impun măsuri hotărîte pentru înche
ierea completa a lucrărilor de toamnă, 
pentru recoltarea și transportai produse
lor, pentru realizarea in întregime a 
arăturilor. Nu trebuie să mai rămînă nici 
un hectar, nici un metru de pămînt ne
arat în toamnă — aceasta constituind 
condiția pregătirii bune a recoltei anu
lui 1982. Sînt, de asemenea, necesare mă
suri hotărîte pentru asigurarea furajelor, 
modernizarea adăposturilor animalelor, 
buna întreținere a efectivelor, creșterea 
acestora, obținerea producțiilor planifi
cate. O atenție deosebită trebuie acorda
tă plantelor tehnice, realizării unor ma
terii prime cum sînt inul, cînepa, plan
tele pentru diferite uleiuri, plantele me
dicinale, aromate și alte produse necesare 
economiei naționale. Sînt necesare, de 
asemenea, măsuri corespunzătoare pentru 
a asigura realizarea sarcinilor importan
te în domeniul pomiculturii și viticulturii 
și în celelalte domenii de activitate.

Se cere o activitate mai susținută pen
tru realizarea, în bune condițiuni agro
tehnice a tuturor lucrărilor agricole, în- 
cepind cu arăturile și semănatul, asigu- 
rîndu-se densitățile corespunzătoare la 
toate culturile vegetale, cu îngrijirea cul
turilor și terminînd cu recoltarea la timp 
și fără pierderi a producției. Trebuie 
spus că nici în acest an unele unități 
n-au realizat densitatea stabilită. S-au 
găsit unități — și de stat și cooperatiste 
— care au semănat 200—300 plante pe 
metrul pătrat la grîu, 20 000—30 000 plan
te la porumb la hectar, care au realizat 
densități mici la sfeclă, la cartofi, la ce
lelalte culturi. Evident că în aceste con- 

mare de capacități în producție. Investi
țiile în domeniul minier, petrolier, în 
domeniul materialelor de construcții, în 
domeniile chimiei, metalurgiei, energiei, 
a tuturor sectoarelor producătoare de 
materii prime trebuie să stea în centrul 
activității de construcție De asemenea, 
este necesar să se facă totul pentru pu
nerea în producție a unităților producă
toare de materiale și subansamble, în 
vederea asigurării, în întregime, a eco
nomiei naționale, în conformitate cu pre
vederile planului. Ministerul Construc
țiilor, în general ministerele, să ia toate 
măsurile pentru realizarea planului de 
investiții, iar Ministerul Construcțiilor 
Industriale trebuie să-și îndeplinească în 
mai bune condițiuni rolul de coordona
tor și conducător al întregii activități de 
construcții și investiții.

Stimați tovarăși,
Punînd în centrul activității economi

ce îndeplinirea neabătută a prevederilor 
privind producția fizică în toate sectoa
rele, trebuie să acționăm pentru realiza
rea, în întregime, a producției marfă, a 
producției nete. Fiecare unitate, fiecare 
sector să-și realizeze in întregime sarci
nile, iar acolo unde nevoile o cer, cutn 
este cazul în producția de energie și ma
terii prime, să se obțină cantități peste 
plan. Trebuie să considerăm prevederile 
actuale ale planului drept minime și, por
nind de aici, să facem totul pentru a ob
ține o producție suplimentară de energie, 
materii prime și de materiale. Acolo 
unde avem asigurate contracte, inclusiv 
la export, 6ă realizăm producții supli
mentare în toate sectoarele producției 
materiale.

O atenție deosebită trebuie acordată 
ridicării calității și nivelului tehnic al 
producției. De asemenea, sînt necesare 
măsuri hotărîte pentru perfecționarea or
ganizării muncii și producției, In vederea 
creșterii productivității muncii pe seama 
mecanizării și automatizării proceselor de 
producție și reducerii personalului ne
productiv. Trebuie să Se acționeze ener
gic pentru reducerea continuă a cheltuie
lilor de producție, a cheltuielilor mate
riale, pentru creșterea tot mai puternică 
a eficienței economice, pentru sporirea 
beneficiilor — unitatea de măsură a bu
nei activități economice financiare în fie
care sector, în fiecare unitate.

O atenție deosebită trebuie să se acor
de bunei organizări a aprovizionării teh- 
nico-materiale. Fără îndoială, aceasta 
este legată, în primul rînd, de realizarea 
planului de producție — așa cum am 
menționat anterior — dar, totodată, Mi
nisterul Aprovizionării Tehnico-Materia- 
le și Controlului Gospodăririi Fondurilor 
Fixe trebuie .șă acționezg Acu mai rnult 
spirit de* răspundere pentru lichidare® 
lipsurilor proprii în plamficăreă 'și' or
ganizarea aprovizionării, asigurînd apli
carea fermă în. vjață q .normelor .Stabi
lite, reșji zșrpe și reșpects^pa'naajjătuțâ 
a tipizării M normării materialelor’. Să se 
lichideze cu desăvîrșire tendința de a se 
trece peste tipizarea și normarea stabili
tă,: apelîndu-șe la alte materiale, introdu- 
cîndu-se norme mai mari decît cele sta
bilite. în această privință, Ministerul 
Aprovizionării Tehnico-Materiale ca și 
Comitetul de Stat al Planificării trebuie 
să-și îndeplinească cu mai mult simț de 
răspundere sarcinile mari pe care le au 
în buna planificare, organizare și desfă
șurare a aprovizionării, a întregii activi
tăți economice.

diții nu se poate obține producția plani
ficată.

Realizarea tuturor obiectivelor stabili
te impune lichidarea cu hotărîre a mi
nusurilor și neajunsurilor, a stărilor de 
lucruri negative manifestate în agricul
tură, în munca Ministerului Agriculturii, 
a organelor agricole, a unor unități a- 
gricole. Doresc să subliniez in plenara 
Comitetului Central că conducerea Mi
nisterului Agriculturii, multe organe a- 
gricole județene, consilii agroindustriale, 
unități de stat și cooperatiste nu au în
țeles că misiunea lor este aceea de' a ob
ține maximum de recoltă pe fiecare me
tru pătrat de pămînt și nu au acționat cu 
toată răspunderea în . această direcție. 
Trebuie să se pună capăt cu desăvîrșire 
acestei atitudini dăunătoare ’ Să punem 
ordine și disciplină în activitatea agri
colă, să fie întărit spiritul de răspundere 
la Ministerul Agriculturii, la Academia 
Agricolă, ia direcțiile agricole, în toate 
unitățile și organismele agricole.

Dispunem de tot ce este necesar pen
tru a realiza în bune condițiuni prevede
rile planului agricol, pentru a asigura o 
creștere substanțială a producției în anul 
1982, pentru a înfăptui astfel hotărîrile 
Congresului al XII-Iea, poua revoluție 
agrară.

Aș dori ca, de la tribuna Comitetului 
Central ai partidului să mă adresez ță
rănimii cooperatiste. întregii țărănimi, tu
turor oamenilor muncii din agricultură 
cu chemarea de a acționa într-un înalt 
spirit de răspundere revoluționară și pa
triotică pentru lichidarea grabnică a lip
surilor și rămînerilor în urmă existente 
în acest domeniu al economiei naționale, 
pentru a asigura realizarea în întregime 
a producției stabilite în planul pe 1982.

Am convingerea că oamenii muncii din 
agricultură vor răspunde cu tot elanul 
acestor chemări și vor asigura o produc
ție bună în 1982. (Aplauze).

Prevederile planului pe 1982 în a- 
agricultură trebuie considerate drept 
minime, știind că nu există nici 0 limită 
In creșterea producției în toate sectoare
le agriculturii.

Parale] cu preocuparea pentru creșterea 
producției agricole trebuie acordată o 
atenție mal mare depozitării șl păstrării 
corespunzătoare a recoltei. Este necesar, 
de asemenea, să se acționeze hotărît 
pentru realizarea în întregime a fondu
lui de stat de produse agricole, atît pen
tru consumul local, cît și pentru nevoile 

generale, sporind și contribuția, îndeosebi 
la carne, lină, lapte, ouă, a gospodăriilor 
particulare care dețin o pondere impor
tantă în zootehnie. în acest sens, se im
pune să reorganizăm direcția generală 
de preluare și depozitare a cerealelor, 
precum și sistemul de contractări și a- 
chiziții la animale, lapte, ouă, trecînd 
întreaga răspundere la Departamentul 
industriei alimentare și organizind acti
vitatea în mod corespunzător.

Avînd în vedere rolul important al 
agriculturii, ca ramură de bază a econo
miei naționale, programul mare de lu
crări ce trebuie realizat în domeniul de
secărilor și îmbunătățirilor funciare, al 
irigațiilor, mecanizării și chimizării, Co
mitetul Politic Executiv a hotărît să se 
majoreze investițiile pentru anul viitor. 
Se va îmbunătăți dotarea cu tractoare și 
mașini pentru încheierea mai rapidă a 
procesului de mecanizare completă a lu
crărilor agricole. Am suplimentat deja 
planul cu aproape 4 000 tractoare și am 
făcut ape! la oamenii muncii din indus
tria de tractoare de a se produce încă

Creșterea rolului și contribuției științei 
și tehnologiei in producția industrială și agricolă.

Dezvoltarea invățămintului și a activității 
de pregătire a cadrelor

Stimați tovarăși,
îndeplinirea în bune condițiuni a pre

vederilor planului pe 1982 și a actualu
lui cincinal necesită creșterea rolului 
științei și tehnologiei în producția in
dustrială și agricolă. Este necesar ca in
stitutele de cercetare, învâțămîntul și 
producția să acționeze într-o deplină uni
tate pentru soluționarea rapidă a proble
melor înscrise în programul de cerce
tare în toate domeniile, în cercetarea 
tehnică și tehnologică și introducerea 
rapidă a rezultatelor în producție. Un ac
cent deosebit trebuie Să se pună pe rea
lizarea programului de materii prime și 
materiale necesare economiei naționale, 
acordindu-se o atenție deosebită produ
selor chimice, metalurgice și materiale
lor pentru electronică și aviație. în ace
lași timp, cercetarea trebuie să acțio
neze rapid pentru perfecționarea tehno
logiilor în vederea reducerii consumuri
lor de combustibil, de energie și mate
riale, precum și pentru crearea de mațe-., 
riale noi, cu caracteristici' superioare. 
Sarcini deosebite revin cercetării, proiec
tării, invățămintului și cadrelor din pro
ducție în asimilarea și' introducerea în 
fabricație a noilor mașini și utilaje cote'-*"1 
petitive, comparabile cu orice produse 
similare pe plan mondiaț..

în agricultura, cercetarea științifică 
trebuie să pună în centru! atenției asi
gurarea semințelor, a materialului sădi- 
tor. a animalelor de reproducție de înaltă 
productivitate, să elaboreze tehnologii 
pentru obținerea unor producții superi
oare în toate sectoarele. în strînsă legă
tură cu învățăminte! și producția, cerce
tarea agricolă trebuie să aducă o contri
buție mult mai activă la înfăptuirea 
sarcinilor de mare răspundere ale agri
culturii.

în general, este necesară o mai bună 
coordonare și îndrumare a cercetării în 
toate domeniile. Se impune ca ministe
rele, institutele centrale de cercetare să 
lichideze cu hotărîre lipsurile și să asigu
re desfășurarea în cele mai bune condi
țiuni a activității în acest domeniu de 
importanță hotărîtoare pentru dezvol
tarea noastră economico-socială. In ace
lași timp, este necesar ca Consiliul Na
țional pentru Știință și Tehnologie să-și 
îmbunătățească activitatea, coordonînd și

Pentru o îmbunătățire radicală a comerțului 
exterior al țării, pentru sporirea exportului
și reducerea importurilor, pentru realizarea 

unei balanțe comerciale echilibrate
«Rimați tovarăși,
în întreaga activitate de dezvoltare 

economico-socială, în realizarea planului 
pe 1982_ și a planului cincinal, un rol de 
însemnătate deosebită revine comerțului 
exterior și cooperării în producție cu 
alte state. în acest an exportul a crescut 
cu 12,5 la sută, iar pe devi2e libere cu 
peste 14 la sută. Am asigurat o creștere 
mai puternică a exportului, realizînd un 
anumit excedent al balanței comerciale, 
deși nu așa cum prevăzusem în plan. 
Trebuie să spun însă deschis că nu reali
zăm în întregime prevederile de comerț 
exterior, avînd râmîneri mari în urmă 
îndeosebi în realizarea exportului. Pînâ 
la sfîrșitul anului va trebui să asigurăm 
realizarea planului de producție pentru 
export, punînd astfel și în acest domeniu 
o bază trainică pentru activitatea econo
mică în anul 1982 și în întregul cincinal.

Este necesar să acționăm mai hotărît 
pentru extinderea schimburilor și coo
perării, cu țările din C.A.E.R., asigurînd 
astfel într-o măsură mai mare necesită
țile economiei naționale. Consider ne
cesar să informez Comitetul Central că 
în cincinalul 1981—1985 în ansamblul 
comerțului nostru exterior, se prevăd 
creșteri importante ale schimburilor co
merciale cu țările din C.A.E.R. în ce 
privește însă materiile prime și îndeo
sebi sursele energetice, prevederile ac
tuale sînt sub nivelul cincinalului prece
dent, ceea ce ne determină să căutăm 
alte surse de aprovizionare, să ne orien
tăm spre țări din afara C.A.E.R., spre 
țări prietene în curs de dezvoltare, și 
chiar spre state capitaliste dezvoltate. 
Fără îndoială eă aceasta creează o situa
ție deosebită, impune măsuri speciale 
pentru aprovizionarea cu materii prime 
și energie, ca șî pentru asigurarea mij
loacelor necesare de plată. Iată de ce 

cîteva mii suplimentar. După cite sînt 
informat, e posibil să se mai livreze încă 
4 000 tractoare suplimentar pentru 1982. 
In anul 1982 va trebui să încheiem or
ganizarea mulsului mecanic, să asigurăm 
realizarea lucrărilor de desecări, buna lor 
funcționare, ameliorarea solului — con- 
dițiunile importante pentru obținerea 
unor producții tot mai mari.

Dispunem deci, tovarăși, de tot ce este 
necesar, de condițiunile materiale cores
punzătoare pentru a realiza în întregime 
prevederile pianului de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării pe 1982.

îmi exprim convingerea că oamenii 
muncii din industrie șl agricultură vor 
face totul pentru a-și îndeplini în Cele 
mai bune condițiuni sarcinile de mare 
răspundere ce le revin, că anul 1982 va 
marca o îmbunătățire simțitoare a în
tregii noastre activități economice, că în 
anul ce vine vom parcurge un drum im
portant pe calea realizării cincinalului, 8 
hotărîrilor Congresului al XÎI-lea al 
partidului. (Aplauze puternice).

controlînd mai eficace și mai ferm în
treaga activitate de cercetare, ejr'

în domeniul invățămintului trtțftiie să 
se acționeze pentru aplicarea fermă a ho
tărîrilor partidului, a Legii învățămîntu- 
lui, pentru ridicarea nivelului învățâ- 
mîntului și legarea lui strînsă cu produc
ția și cercetarea. Să se facă totul pen
tru pregătirea unor specialiști de înaltă 
competentă, capabili să-și îndeplinească 
rapid sarcinile de mare răspundere pe 
care le au în procesul producției mate
riale. De la tribuna plenarei Comitetului 
Central al partidului adresez tuturor oa
menilor de știință, din cercetare și învă- 
țămînt chemarea de a-și uni eforturile, 
de a face totul pentru a răspunde sarci
nilor de mare importanță, pentru a creș
te contribuția științei la dezvoltarea ge
nerală a României. Am convingerea că 
oamenii de știință vor răspunde acestei 
chemări! (Vii aplauze).

O atenție deosebită se cere acordată, 
de asemenea, pregătirii tuturor cadrelor, 
reciclării-'.for,/-ridicării calificării munci
torilor, pornind de la. faptul că mînuirea 
mijloacelor moderne,, de înaltă tehnici
tate din toate Horpephle. /SOlicitS oameni 
cu ''îhâlte ■ cuftioștiMe în Stare să asigure 
maximum de randament in toate dome
niile. Se poate spune că în prezent for
marea cadrelor; ridicarea calificării lor 
constituie o cerință ,de prim ordin pen
tru punerea în valoare a capacităților de 
producție de care dispune economia 
noastră națională. Am considerat necesar 
să punem în acest cincinal accentul nu 
pe lărgirea și crearea de noi capacități 
de producție, ci pe folosireja intensivă a 
celor existente, pe ridicarea nivelului ca
litativ și tehnic al producției, or, factorul 
determinant pentru realizarea aciiiui 
obiectiv îl reprezintă buna pregătire pro
fesională, tehnică și științifică a tuturor 
muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și 
cadrelor din toate domeniile. Adresez tu
turor oamenilor muncii, tuturor specia
liștilor chemarea de a depune eforturi 
susținute și permanente pentru a-și ri
dica nivelul pregătirii profesionale, teh- 
nico-științifice, pentru a fi în pas cu 
cele mai noi cuceriri ale științei și teh
nicii, îndeplinindu-și astfel în cele mai 
bune condițiuni sarcinile de mare răs
pundere. (Aplauze puternice).

consider că trebuie să acționăm, în con
ți nuare, pentru găsirea de noi posibilități 
de rezolvare a unor probleme în cadru] 
C.A.E.R., ca și în relațiile cu alte țări 
socialiste. Apreciez, în această privință 
că, reprezentanții României în C.A.E.R. 
nu își îndeplinesc in întregime obliga
țiile și sarcinile pe care le au, nu acțio
nează în suficientă măsură pentru a de
termina găsirea soluțiilor corespunză
toare extinderii colaborării și soluționării 
în comun a problemelor dezvoltării eco
nomiilor țărilor din C.A.E.R. Dealtfel, 
doresc să informez plenara că aceste 
probleme s-au discutat în organismele 
C.A.E.R.-ului și la nivelul primilor mi
niștri. Ele nu și-au găsit însă soluționa
rea corespunzătoare. România, s-a adre
sat, de asemenea, direct unor țări din 
C.A.E.R. și unor țări socialiste. Nu am 
reușit insă să ajungem la soluții cores
punzătoare. Am propus să se organizeze 
o întîlnire specială la nivel înalt, pe li
nie de partid, pentru a discuta acest1» 
probleme, dar am primit răspunsul că 
nu este posibil, că partidele resoect'Vo’ 
au alte preocupări, și nu pot participa 
în acest an la o astfel de întîlnire. După 
părerea noastră nu pot exista însă pro
bleme mai importante pentru partidele 
din țările socialiste, din C.A.E.R.. decît 
acelea ale bunei funcționări a co’aboră- 
rii și cooperării, a relațiilor în C.A.E.R.

Dezvoltăm relații și întărim cooperarea 
și cu celelalte țări Socialiste. Nivelul la 
care am ajuns pînă acum nu poate fi 
considerat însă mulțumitor.

Acționăm pentru dezvoltarea relațiilor 
cu țările în curs de dezvoltare, precuri 
și cu țările capitaliste dezvoltate.

Doresc să informez plenara că part!
30 la sută din importul de petrol îl re»-

(Continuare in pag. a IIT-a)



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 JOI 26 NOIEMBRIE 1981

EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUSESCU
(Urmare din pag. a II-a) 

lizăm din țările în curs de 'dezyolțâre, 
îndeosebi din țările prietene arabe. Nu
mai o cantitate redusă importăm din 
Uniunea Sovietică și din Republica 
Populară Chineză. De asemenea, și alte 
materii prime, unele pe care în cincina
lul trecut le-am primit din țările socia
liste din C.A.E.R., le procurăm acum din 
țările în curs de dezvoltare și dintr-o 
serie de țări capitaliste dezvoltate.

Pornind de la aceasta, esțe necesar să 
acționăm cu toată fermitatea pentru a 
asigura contracte de .lungă durată, coo
perări în producție, precum și mijloacele 
de plată pentru toate importurile.

Doresc să informez, plenară Cdhiitetu- 
lui Central că în planul pe 1982 am pre
văzut, în primul rînd, mijloacele de 
plată pentru importurile de materii pri
me și materiale, asigurînd în felul acesta 
condiții pentru buna desfășurare a acti
vității de producție ; numai în măsura 
în care vom dispune de mijloace finan
ciare suplimentare vom' putea apela Ia 
alte importuri. Este necesar să facem 
totul pentru a reduce la minimum im
porturile, asigurînd creșterea .exporturi
lor, în vederea acoperirii : în întregime â 
importurilor și a realizării unor.’mijloace 
financiare suplimentare pentru a restitui 
o parte din datoria externă creată în anii 
precedenți.

Unele greutăți ivite în'legătură cu ba
lanța de plăți șînt determinate^ în cea 
niai mare parte, de situația de , criză din 
economia mondială. în adest lari; unele 
firme străine au anulat contractele sau 
au amînat deschiderea acreditivelor, so
licitând amînarea realizării contractelor, 
în al doilea rînd, aceȘte greutăți sîntde
terminate de dobîhzile. foarte mari care 
depășesc chiar și ratele de restituire a 
creditelor. .

Am stabilit programe de creștere a 
producției de export în domeniul chi
miei, re talurgiei, industriei materialelor 
de construcții, industriei forestiere, in
dustriei construcțiilor de mașini și în 
alte domenii. Pe baza măsurilor stabili* 
te, asigurăm mijloacele necesare reali
zării unui comerț exterior 'echilibrat, a 
unei balanțe de plăți echilibrate și tre
cerea, în următorii ani, la lichidarea 
treptată a datoriei externe.

Pornind de la aceasta. întreprinderile, 
unitățile economico-sociale, ministerele, 
trebuie să acționeze cu cea mai mare 
hotărîre pentru realizarea producției de 
materii prime și materiale planificate — 
utilajele, piesele de schimb, mașinile și 
toate cele stabilite în plan — și reduce
rea continuă a . importurilor.’ $ă consi
derăm prevederile actuale de import ca 
maxime, acționînd pentru reducerea lor 
în continuare. Să facem totul pentru 
realizarea producției de export, consi- 
derînd minime sarcinile planificate, ac
ționînd pentru găsirea de noi posibilități 
și noi produse de export.

Să aplicăm cu fermitate orientarea de

Creșterea venitului național, sporirea retribuției 
reale a oamenilor muncii și a veniturilor 

celorlalte categorii, ridicarea in continuare
a nivelului de trai al întregului popor

Stimați tovarăși,
Planul pe 1982 prevede creșterea veni

tului național cu 5,1 la stjtâ și a pro
dusului social cu 4,4 Ia sută. Pe această 
bază, sînt asigurate condițiile atît pen
tru dezvoltarea armonioasă a economiei 
naționale, cit și pentru realizarea pro
gramului de creștere a nivelului de trai.

în conformitate cu hotărîrile Con
gresului al XII-lea, fondul de dezvolta
re va fi, în anul 1982, de circa 30 la 
sută, iar fondul de consum de circa 70 
la sută. în condițiile îndeplinirii preve
derilor planurilor de dezvoltare economi- 
co-socială, realizării beneficiilor, a veni
turilor planificate, în cadrul unui regim 
sever de economii, aceasta permite rea
lizarea unui buget echilibrat. .

O atenție deosebită va trebui să acorde 
Ministerul Finanțelor, băncile bunei 
funcționări a întregului sistem finan
ciar, realizării veniturilor, controlului 
strict al cheltuielilor, punîndu-se cu de
săvârșire capăt risipei manifestate în 
multe domenii de activitate. O atenție 
deosebită trebuie să acorde Ministerul 
Finanțelor și băncile, ca: și toate minis
terele, cheltuielilor externei Să reducem 
la maximum cheltuielile în valută, să 
punem capăt plimbărilor, care aii devenit 
o practică negativă. Ministerul Finanțe
lor, băncile; Ministerul Comerțului Exte
rior trebuie să-și asume răspunderea asi
gurării unui echilibru deplin al mijloa
celor de plată, al surselor valutare. Tre
buie să menționez, în cadrul plenarei, că 
în ultimii ani. conducerea Ministerului 
Finanțelor, Băncii de Cornerț Exterior și 
Ministerului Comerțului Exterior n-au 
dovedit spirit de răspundere,'admițînd 
cheltuieli și debalanțe mari în activita
tea de comerț exterior. în general, în ac
tivitatea Ministerului de Finanțe, a or
ganelor financiare, a băncilor, continuă 
să se mafiifeste o serie de lipsuri seri
oase în asigurarea bunei funcționări a 
mecanismului financiar, în creșterea ro
lului finanțelor în buna desfășurare a 
activității economice.

Se impun măsuri hotărîte pentru întă
rirea puterii de cumpărare a leului în 
raport cu alte valute. Este necesară creș
terea rolului sistemului financiar în con
trolul întregii, activități, economico-finân- 
ciare, în realizarea beneficiilor, a tuturor 
veniturilor statului.

Asigurarea unui buget echilibrat, cu o 
anumită rezervă deci cu .un anumit 
excedent — constituie o necesitate de 
prim ordin pentru buna desfășurare a 
activității economico-sociale, pentru ridi
carea continuă a bunăstării materiale și 
spirituale a poporului. (Aplauze pu
ternice).

Stimați tovarăși,
Una din preocupările de cea mai mare 

importanță a partidului și statului nos
tru este crearea condițiilor ca, o dată cu 

a asigura un comerț echilibrat, de a rea
liza importul prin compensare, prin ex
pert de produse românești.

Nu se va putea importa nimic dacă nu 
va avea contrapartidă la export, respec
tiv garanția mijloacelor de plată. Orice 
importuri suplimentare vor putea fi luate 
în vedere numai în măsura în care, peste 
prevederile planului de export, se vor 
găsi noi .mijloace și .posibilități de des
facere pe piața externă... realizîndu-se 
compensația sută la sută a importurilor.

Se impune ca întreprinderile de co
merț exterior să-și îndeplinească mai 
bine sarcinile, să acționeze ferm în spi
ritul legii comerțului exterior, al auto- 
conducerii și autogestiunii. Toți lucrăto
rii din comerțul exterior trebuie să fie 
retribuiți .în raport cu realizarea sarci
nilor la export, cu partea ce le revine, 
în conformitate cu prevederile legii, din 
activitatea de comerț exterior.

Doresc să menționez în plenara Co
mitetului Central că, în această privință, 
Ministerul Comerțului Exterior acțio
nează foarte încet, în activitatea sa se 
manifestă o serie de lipsuri foarte se
rioase. Nu s-au luat măsurile necesare 
în vederea aplicării ferme a prevederi
lor legii privjnd activitatea de comerț 
exterior; ministerul, nu asigură în sufi
cientă măsură conducerea și coordonarea 
întregii activități de comerț exterior în 
conforfnitate cu legea.

Este necesar ca Ministerul Comerțului 
Exterior, conducerea acestui minister să 
acționeze cu toată fermitatea pentru li
chidarea lipsurilor și aplicarea cu toată 
hotărîrea a prevederilor legilor, a hotă- 
ririlor conducerii de partid și de stat, 
pentru a asigura ordinea, disciplina în 
realizarea în cele mai bune condițiuni a 
activității de comerț exterior. El va trebui 
să acorde, de asemenea, o atenție mult 
mai mare decît pînă acum activității de 
cooperare în producție cu alte țări.

Problema activității de comerț exte
rior, a exportului, ca problemă funda
mentală a economiei noastre naționale, a 
bunei desfășurări a producției, trebuie 
să stea permanent, zi de zi, în fața tu
turor ministerelor, a Comitetului de Stat 
al Planificării, a Ministerului Finanțelor, 
a guvernului. Economia românească are 
astăzi capacitatea de a asigura un comerț 
exterior larg și diversificat și, pe a- 
ceașță- bază, o balanță comercială echi
librată, o balanță de , plăți echilibrată, 
mijloacele de restituire și lichidare 
a datoriei externe. îmi exprim con
vingerea și totodată adresez chemarea 
tuturor lucrătorilor din comerțul exte
rior, din Ministerul Comerțului Exterior 
și din toate ministerele de ă acționa cu 
toată hotărîrea, în spiritul exigenței re
voluționare. pentru îndeplinirea în cele 
mai biine condițiuni a sarcinilor de mare 
răspundere pe care le au. Sper, și sînt 
convins că toți oamenii muncii ce-și des
fășoară activitatea în comerțul exterior 
vor înțelege chemarea și vor acționa cu 
toată hotărîrea , în acest scop. (Vii a- 
piauze).

dezvoltarea economico-socială, creșterea 
venitului național și a avuției naționale, 
să se îmbunătățească continuu nivelul de 
trai material și spiritual al poporului.

încheiem anul 1981 cu realizarea, pe 
ansamblu, a prevederilor planului pri
vind creșterea veniturilor și desfacerea 
de mărfuri prin comerțul socialist. Ast
fel, retribuția reală în 1981 crește cu 1,5 
la sută, iar desfacerea de mărfuri prin 
comerțul socialist cu peste 4 la sută,

Mă voi referi numai ia cîteva produse 
agroalimentare. Desfacerea la carne și 
produse din carne crește cu circa 3 la 
sută, la legume aproape 22 la sută, zahăr 
cu 4,3 la sută, ulei cu 7,3, ouă aproape 17 
la sută față de 1980. Creșteri importante 
sînt și la alte produse. De asemenea, a 
crescut desfacerea de produse industriale 
cu aproape 5 la sută, iar serviciile cu 8,5 
la sută. La produsele agroalimentare 
desfăcute prin comerțul socialist, din fon
dul de stat, trebuie adăugate produsele 
yînd.țite de cooperativele de producție a- 
gricolă, de membrii cooperatori și produ
cătorii particulari, care au livrat pieței 
cantități însemnate de produse agroali
mentare. Indicele de creștere a prețuri
lor cu amănuntul a fost de circa 103 la 
sută, în limitele prevăzute în plan.

Planul pe 1982, programul de aprovi
zionare pe trimestrul IV ăl acestui an și 
pe semestrul I 1982 asigură o creștere a 
desfacerii de mărfuri prin comerțul so
cialist, la produse agroalimentare, cu 4 
la sută și la produse industriale cu 5 Ia 
sută. Așa cum ați putut constata, sînt 
asigurate cantitățile necesare de produse 
pentru buna aprovizionare a populației 
pe întreaga perioadă respectivă, pînă la 
noua recoltă.

îndeplinirea planului de aprovizionare 
în bune condiții impune ca Ministerul 
Agriculturii, organele agricole, celelalte 
minister^ economice să acționeze, cu toa
tă hotărîrea, pentru realizarea producții
lor stabilite, iar Ministerul Comerțului 
Interior să asigure o bună organizare și 
desfășurare a desfacerii produselor, atît 
la orașe cît și la sate, în conformitate cu 
principiile autoconducerii și autoaprovi
zionării, cu prevederile legilor țării. 
Trebuie să menționez că Ministerul Co
merțului Interior, conducerea sa nu a 
acordat atenția necesară buneâ desfășu
rări a activității comerțului interior; 
s-au manifestat lipsuri, așa cum s-au 
manifestat lipsuri deosebit de grave și în 
activitatea cooperației de consum. Minis
terul Comerțului Interior, conducerea sa, 
cooperația de consum, conducerea coo
perației de consum, unitățile comerțului 
de stat și cooperatist, toți oamenii mun
cii din comerț trebuie să acționeze cu 
spirit de înaltă răspundere și exigență, 
făcînd totul perîtru a asigura desfacerea 
lă timp și în bune condițiuni a produse
lor către populație, îhlăturînd totodată, 
cu desăvîrșire, orice tendință de risipă și 

speculă. Trebuie să facem astfel ca oa
menii muncii, din comerțul interior, din 
toate sectoarele să-și îndeplinească sar
cinile de mare răspundere, asigurînd ca 
produsele să ajungă la consumatori, la 
constructorii socialismului, îndeplinin- 
du-și îndatorirea față de partid și popor.

Stimați tovarăși,
în 1982 urmează să trecem la aplica

rea treptată a măsurilor de creștere a re
tribuției reale a oamenilor muncii, a ve
niturilor celorlalte categorii, in confor
mitate cu hotărîrile Congresului al XII- 
lea al partidului.

în același timp, după cum este cunos
cut, în acest an am realizat o îmbunătă
țire a prețurilor de producție în indus
trie și creșterea prețurilor la o serie de 
produse agricole. S-au majorat prețurile 
de achiziție la carne în viu cu aproape 
24 la sută, precum și la alte produse. Pe 
total, țărănimea cooperatistă, țărănimea 
în general, unitățile agricole primesc în 
acest an un plus de aproape 10 miliar
de lei. Actualizarea și îmbunătățirea pre
țurilor de producție în industrie și creș
terea prețurilor de contractare și achi
ziție în agricultură au fost determinate 
de ridicarea prețurilor la o serie de. ma
terii prime, îndeosebi la petrol și alte 
surse energetice, precum și de majora
rea retribuției realizată în cincinalul 
precedent.

Pornind de Ia aceasta este necesar, așa 
cum am stabilit încă la plenara Comi
tetului Central de la sfîrșitul anului I960, 
să trecem la îmbunătățirea prețurilor de 
desfacere cu amănuntul la o serie de 
produse. Planul pe 1982 prevede ca in
dicele de creștere a acestor pretqri să fie 
de 5 la sută în comparație cu 1980.

La stabilirea prețurilor la o serie de 
produse de bunuri de consum vom porni 
de la necesitatea unei corelări mai ju
dicioase a prețurilor între diferite pro
duse Și,’ totodată,. a unei strînse corelări 
a acestora Cu creșterea retribuției și ve
niturilor, în așa fel incit pe întregul cin
cinal 1981—1985 șă asigurăm sporul ve
niturilor reale prevăzute de Congresul 
al XII-lea al partidului. După cum se 
știe, pe întregul cincinal, indicele de 
creștere a prețurilor va fi de circa 8—9 
la sută, iar creșterea retribuției reale de 
14—16 la sută. Aceasta înseamnă că. va 
trebui să asigurăm o creștere a retribu
ției nete cu 24—26 la sută. In mod co
respunzător vor crește pensiile și cele
lalte vertituri ale oamenilor muncii, pen
tru a asigura acoperirea în întregime a 
majorării prețurilor, precum și anumite 
venituri suplimentare. Vom urmări în 
această privință aplicarea cu fermitate a

Un cuprinzător program de întărire a autoconducerii 
și autoaprovizionării teritoriale, de satisfacere 

intr-o mai largă măsură a cerințelor
de consum ale populației

Stimați tovarăși,
Pentru buna aprovizionare a popula

ției, în ultimele luni Comitetul Politic 
Executiv a adoptat o serie de măsuri în 
direcția întăririi autoconducerii și auto
aprovizionării teritoriale. Ele au avut în 
vedere înfăptuirea în viață a legii con
siliilor populare și a altor legi cu privire 
la creșterea răspunderii organelor locale, 
a consiliilor populare județene, orășenești 
și comunale în conducerea întregii acti
vități economico-sociale.

Aceste măsuri constituie, totodată, o 
expresie a dezvoltării democrației socia
liste care presupune participarea tot mai 
activă a maselor populare la întreaga ac
tivitate de conducere a societății. Or, și 
problemele aprovizionării constituie un 
domeniu în care oamenii muncii, masele 
populare trebuie să-și asume răspunde
rea și să participe nemijlocit la soluțio
narea lor. începînd din 1982, fiecare ju
deț, fiecare oraș și comună vor răspunde 
direct de buna aprovizionare a popula
ției, dispunînd de mijloacele necesare, de 
baza materială șî gospodărind-o cît mai 
eficient. Programul autoconducerii și au« 
toaprovizionării teritoriale prezentat ple

I. Consumul de carne și efective de animale necesare

Specia șî 
categoria de 
animale

Anii

Numărul de lo
cuitori pentru 

Producția care se asigură 
medie pe consumul mediu

Consum de 
carne 

kg/locuitor
Efectivele 
de animale 
necesare

* pentru 
consumul 
populației 
mii capete

animal
— kg. viu — orașe și 

centre 
muncito

rești

tft 0
comune c 

• n

rașe și 
entre co 
muncito
rești

în 
mune

— o bovină 1982 360 15 20 15 12 1400
1985 400 13 20 20 14 1 650

— un porc 1982 110 3 3 '30 30 8 000
— doi porci 1985 110 5 ' 3 35 35 9 500
— o ovină 1982 32 5 4 3,5 4,5 5 000

1985 40 4 2,5 5,5 8,5 7 000
— păsări 1982 1,45 13 la un 15 la un 15,0 17,0 320 000

locuitor locuitor
1985 1,65 15 la un 18 la un 20 23 370 000

locuitor locuitor
cutei, gîște,
rațe, iepuri
și alte animale 1982 5

1985 3 2
II. Consum de lapte și produse lactate și efectivele de vaci necesare

litri/vacă litri/loc. mii capete
vaci cu lapte 1982 2 285 10 10 200 200 2 255

1985 3 000 10 10 250 250 2 335
III, Consumul de ouă

", j '■ mii. capete
consum mediu 1982 270 270 38

ouă/loe. 1985 300 300 44

IV. Consumul de pește și produse din pește
mii tone

consum mediu 1982 7 7 158
kg./loc. 1985 10 10 233

în tabelul de mai sus am prezentat 
prevederile programului, luînd ca bază 
consumul din anul 1982 și nivelul la care 

hotărîrilor Congresului al XII-lea al 
partidului.

Trebuie să avem în vedere, în același 
timp, că la unele produse, cum sînt, spre 
exemplu, zahărul, uleiul, orezul, prețu
rile au rămas neschimbate de 25—30 de 
ani, deși în această perioadă veniturile 
populației au crescut de mai bine de 10 
ori, iar retribuția de circa 7 ori.

Aplicarea măsurilor de actualizare și 
îmbunătățire a prețurilor din industrie și 
a prețurilor produselor agricole impun 
ca o necesitate obiectivă corelarea cores
punzătoare a prețurilor de desfacere ; a- 
sigurarea unui echilibru corespunzător al 
prețurilor constituie un factor hotărîtor 
al bunei desfășurări a activității econo
mice. Aceasta se va realiza în conformi
tate eu ’principiile socialiste, prin aplica
rea noului mecanism economic, a auto
gestiunii fiecărei unități. Se va asigura, 
totodată, un raport corespunzător între 
prețurile produselor industriale și . prețu
rile produselor agricole, creîndu-se baza 
trainică a alianței dintre muncitorime și 
țărănime, așezată, în primul rînd, pe re
lații de colaborare economice cît mai 
trainice. Aceste măsuri vor duce la dez
voltarea generală a economiei; la ridica
rea în Continuare a bunăstării materiale 
și spirituale a poporului.

Doresc să subliniez, pentru a fi bine 
înțeles de către întregul, activ, de întregul 
partid, de toți oamenii muncii, de în
tregul popor, că realizarea unei politici 
juste a prețurilor, păstrarea unor rapor
turi corespunzătoare între prețul de cost, 
prețul de producție și prețul de desfa
cere, constituie o cerință legică obiec
tivă a bunei conduceri a activității eco
nomice, a construcției socialismului și 
comunismului. Aș adăuga ia aceasta și 
necesitatea unei creșteri corespunzătoare 
cu .Creșterea retribuției și a veniturilor. 
Trebuie să avem însă în vedere ca rea
lizarea acestei concordanțe să corespundă 
intereselor societății, dezvoltării forțelor 
de producție, a economiei naționale, să 
asigure îmbunătățirea continuă a ni
velului de trai material și spiritual al 
poporului. •

în acest spirit și pe bâza acestor prin
cipii vom acționa în adoptarea măsuri
lor ce le avem în vedere în 1982 și în 
cadrul cincinalului, în’ politica generală 
de prețuri.

Pornim în tot ceea ce întreprindem de 
la obiectivul fundamental al politicii 
partidului, de la esența societății noastre 
socialiste, care pune în centrul activității 
omul, ridicarea continuă a nivelului dez
voltării generale a țării, a bunăstării și 
fericirii întregii națiuni. (Aplauze pu
ternice).

narei Comitetului Central, și care ur
mează să fie supus Marii Adunări Națio
nale, prevede ca fiecărui județ, fiecărei 
localități să i se asigure, în raport cu nu
mărul locuitorilor și la nivelul consumu- 
'rilor actuale, baza necesară ce urmează 
să se dezvolte în următorii ani, în con
formitate cu prevederile pianului cin
cinal.

în elaborarea programului s-a avut în 
vedere că în anul 1982 populația totală a 
țării va fi de circa 22,550 milioane, locui
tori, urmîrfd șă crească în anul 1985 la 
circa 23,350 milioane. Ca urmare a dez
voltării generale a economiei în anul 
1982, populația care locuiește în orașe și 
centre muncitorești va fi de 14,5 mili
oane, iar în 1985 va crește pînă Ia circa 
15,3 milioane. în intervalul anilor 1982— 
1985 populația sătească va fi de circa 3 
milioane locuitori, răminînd, de fapt, con
stantă. Pornim de ia faptul că creșterea 
populației sătești în această perioadă va 
fi absorbită de sporirea numărului oame
nilor muncii din industrie și alte sectoare 
de activitate.

Pentru aprovizionarea cu carne, lapte, 
ouă și alte produse animaliere, progra
mul prevede să se asigure următoarea 
bază materială :

acesta va ajunge în anul 1985. Urmează 
ca în raport de dezvoltarea bazei mate
riale și de numărul populației în anii 

1983 și 1984 să se asigure creșteri cores
punzătoare atît la efectivele de animale 
cît și la consumurile pe locuitor.

După cum se poate vedea din acest ta
bel, cu numărul de animale stabilit pe 
total și pentru fiecare județ și localitate, 
se asigură în anul 1982 un consum mediu 
de carne de peste 65 kg. pe locuitor, ur- 
mînd să se ajungă în 1985 la un consum 
mediu de peste 80 kg. Avem în vedere 
ca în raport de cerințele populației, din 
totalul producției de carne 30—40 la sută 
să o constituie preparatele de carne și 
conservele care vor fi asigurate atît pen
tru populația orășenească cît și pentru 
locuitorii din sate. Aș dori să atrag aten
ția că, în ceea ce privește populația de 
la sate, consumurile prevăzute au fost 
luate ca bază de calcul, deoarece locui
torii din comune și cei din orașele agro
industriale, — dar și unii din celelalte 
orașe, — dețin un număr important de 
animale, îndeosebi bovine, porcine, ovi
ne, de păsări și, pe măsura dezvoltării 
producției, pot obține cantități suplimen
tare de produse și, pe această bază, și 
posibilitatea unor consumuri suplimen
tare, precum și. de a desface pe piață di
rect unele din produsele respective. în 
același spirit sînt orientate toate preve
derile acestui program. înfăptuirea lui 
în bune condiții presupune măsuri ho
tărîte în vederea realizării numărului de 
animale, a greutății la tăiere, a producții
lor animaliere stabilite. Județele și loca
litățile care vor obține producții mai 
mari vor dispune de întreaga producție 
suplimentară obținută. De asemenea, 
avem în vedere ca județele care Vor de
păși indicele de natalitate stabilit pen
tru fiecare specie de animale să rețină 
pentru județul și localitățile respective, 
50 la sută din sporul de natalitate, peste 
prevederile planului.

Se prevăd, de asemenea, măsuri pen
tru creșterea producției de legume și a- 
provizionarea întregii populații, inclusiv 
a județelor care nu produc legume, în 
cantități corespunzătoare pentru un con
sum echilibrat.

în ce privește cerealele, măsurile por
nesc de la necesitatea aprovizionării cu 
aceste produse a întregii populații, inclu
siv a celei de la munte, punînd capăt si
tuației în care populația din zonele de 
munte trebuia să-și procure singură ne
cesarul de cereale. în același timp, se vor 
aplica în viață prevederile legii după 
care comerțul particular cu cereale este 
interzis, el intrînd numai în atribuțiile 
organizațiilor socialiste.

în stabilirea consumului mediu de ce
reale pe locuitor, am pornit de la consu
murile existente. în 1980 consumul mediu 
pe locuitor la cereale — grîu, porumb — 
a fost în medie de 172 kg. în echivalent 
făină. Pentru 1981—1982 am stabilit un 
consum mediu pe locuitor de 180 kg. ce
reale în orașe și centre muncitorești, și 
de 160 kg. îm zonele de munte, avînd în 
vedere că acestea sînt mari producătoare 
de cartofi. Consumul de 180 kg. cereale 
pe locuitor situează -România printre ță
rile cu cel mâi mâre consum din Europa 
— și cred că din întreaga lume. Avem în 
vedere că în anii următori va crește con
sumul de carne, lapte, ouă, legume și 
fructe. Pe această bază se va putea ajunge 
pînă în 1985 la o reducere a conșuniului 
de cereale în jurul a 140 kg. în medie 
pe locuitor. Și în aceste condiții ne vom 
situa cu mult înaintea multor țări din 
Europa, inclusiv socialiste, care consțirnă 
în momentul de față în jur de 100 kg. ,pe 
locuitor, unele cu mult sub 100 kg. Ur
mărim să asigurăm o structură mai bună 
a alimentației, ceea ce va avea efecte 
pozitive asupra apărării sănătății, a dez
voltării fizice și intelectuale a poporului 
nostru. Actualmente, consumul de calorii 
pe locuitor situează România printre pri
mele 10 state din lume. De aceea, în con
formitate cu programul prezentat, vom 
pune .accentul pe îmbunătățirea structu
rii consumurilor. în acest scop, s-a con
stituit o comisie de partid și de stat care 
elaborează cerințele științifice ale unei 
alimentații raționale, ținînd seama atît 
de recomandările științei, de realizările 
pe plan mondial, cît și de tradițiile și 
specificul poporului nostru.

După cum reiese din programul pre
zentat, dispunem de tot ce este necesar 
pentru a asigura producțiile stabilite și 
byna aprovizionare a populației. Revine 
fiecărei localități, fiecărui oraș, fiecărui 
județ, răspunderea de a asigura produc

Perfecționarea in continuare a activității statului 
socialist, a guvernului, a consiliilor de conducere

ale ministerelor, a tuturor organelor centrale 
de stat in înfăptuirea fermă a politicii 
de dezvoltare economico-socială a tării >

Stimați tovarăși,
Problemele complexe ale dezvoltării 

societății socialiste, realizarea în bune 
condițiuni a planului pe 1982, cer perfec
ționarea planificării, organizării și con
ducerii întregii activități economico-so- 
ciaie în conformitate cu cele stabilite de 
Congresul al XII-lea al partidului.

Trebuie să avem permanent în vedere 
că în actuala etapă de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate, o 
necesitate obiectivă a mersului înainte 
este desfășurarea întregii activități pe 
baza planului național unic. Statului nos
tru socialist, organelor sale le revin de 
aceea sarcini de importanță deosebită 
în conducerea unitară a întregii socie
tăți. Aceasta presupune măsuri hotărîte 
pentru lichidarea lipsurilor ce se ma
nifestă în planificare, în organizarea și 
conducerea activității economice. Trebuie 
să punem ordine și disciplină și să ridi
căm spiritul de răspundere al organelor 
de stat în toate domeniile de activitate. 
Consider că trebuie să subliniez în fața 
plenarei faptul că în activitatea noastră 
de planificare s-au produs anumite lip
suri, o anumită diminuare a răspunderii 
și controlului unitar al activității. S-a 
renunțat, de fapt, la o serie de cerințe 
obligatorii pentru o economie planificată, 
iar în domeniul comerțului interior s-a 

țiile stabilite și buna lor gospodărire. O 
importanță deosebită are îngrășarea ani
malelor la greutatea minimă stabilită ; 
evident, acolo unde animalele vor fi tă
iate la greutăți mâi mici se va diminua 
și cantitatea de carne ce se va consuma 
în localitatea respectivă.

Avînd în vedere trecerea la autocondu- 
cere și autoaprovizionare teritorială, este 
necesar ca planificarea, Ministerul Agri
culturii, celelalte organe centrale să a- 
corde o atenție deosebită realizării în 
practică a acestor măsuri, să controleze 
cum se realizează în fiecare județ, în fie
care localitate măsurile stabilite, asigu
rînd ca prevederile planului să fie în
deplinite în cele mai bune condițiuni.

Realizarea planului autoconducerii și 
autoaprovizionării teritoriale impune 
măsuri hotărîte pentru buna organizare 
a producției agricole în toate localitățile, 
pentru cultivarea fiecărui metru de pă- 
mînt, pentru dezvoltarea creșterii anima
lelor, a producției animaliere. Trebuie 
pus un accent mai mare pe creșterea con
tribuției țăranilor cooperatori și a țăra
nilor particulari la asigurarea fondului de 
consum local, precum și a fondului de 
stat de produse agroalimentare. Am în 
vedere, în mod deosebit, zonele de deal 
și munte, unde trebuie sporită contrac
tarea și achiziționarea animalelor și a 
produselor animaliere, astfel îneît din 
acest sector să se contracteze și să se a- 
chiziționeze cel puțin 30—35 la sută din 
producția de lapte de vacă și oaie. Tre
buie să crească contractările și achiziții
le de animale, bovine, de porci și‘Ovine, 
de păsări, de ouă.

De asemenea, este necesar să selîș mă
suri pentru crearea, în următorii ^âni, a 
brutăriilor în toate comunele și loialită
țile. Vor trebui înființate, totodată^ aba
toare pentru ca, în comune, animalĂe să 
fie tăiate în condiții de igienă, asiă^în- 
du-se și recuperarea în întregime sub
produselor, predarea lor la stat, îndeo
sebi a pieilor, precum și a altor siffi&o- 
duse necesare industriei.

Măsurile privind autoaprovizionațoa și 
autoconducerea locală trebuie să ducă la 
creșterea răspunderii organelor de partid 
și de stat, a consiliilor populare, a tutu
ror oamenilor muncii în buna desfășura
re a întregii activități agricole, în.buna 
aprovizionare a populației, să duc^.. la 
întărirea alianței muncitorești-țăranești. 
Aceasta impune întărirea răspunderii și 
a activității de control a organelor gen* 
trale de partid și de stat.

Trebuie să acționăm, totodată, cu țpatâ 
hotărîrea pentru asigurarea în îpțr^gi- 
me a fondului de stat de produse j^groa- 
limentare, în vederea satisfacerii > necesi
tăților întregii economii naționale, ■creș
terii contribuției agriculturii la dezvol
tarea generală a țării.

Doresc să subliniez îndă o datăfttt'țfi- 
tatea ca organele comerțului socialittj de 
stat și cooperatist, să-și îndeplinească pe 
deplin răspunderile ce le revin în buna 
aprovizionare a populației, excluzînd 
orice intermediari. Producătorii agricoli 
își vor putea vinde produsele lor consu
matorilor direct, nu prin intermediari, 
nu prin intermediul speculanților. Tre
buie să interzicem cu desăvîrșire specula, 
activitatea acelora care vor să trăiască 
fără muncă, pe spinarea consumatorilor. 
Comerțul cu produse agrolimentare, ca și 
cu alte bunuri de consum, trebuie reali
zat numai prin comerțul socialist și coope
ratist sau direct de către producători. 
Aceasta constituie o cerință a bunei des
fășurări a aprovizionării, asigurînd elimi
narea speculei, păstrarea unui raport just 
între prețuri, întărirea alianței muncito- 
rești-țărănești.

Aș dori, dragi tovarăși, încă o 
dată să atrag atenția că se impun 
măsuri hotărîte din partea tuturor or
ganelor de partid și de stat județene, oră
șenești și comunale, a tuturor organelor 
de comerț pentru a asigura buna apli
care în viață a acestui program, punînd 
în centrul activității lor — așa cum a- 
cesta se află în centrul preocupării parti
dului, ale societății noastre socialiste — 
bunăstarea oamenilor muncii. Să se con
sulte eu oamenii și să acționeze în așa 
fel incit să crească încrederea maselor 
populare în partid, în activul de partid, 
să se întărească unitatea dintre partid 
și popor în cadrul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste ! (Vii și pu
ternice aplauze).

dat de fapt frîu liber comerțului cu unele 
produse agroindustriale, diminuîndu-se 
mult contractările și achizițiile, fondul de 
stat de cereale. Ca să spunem deschis, 
aceasta a determinat unele greutăți in 
aprovizionarea din acest an. Este necesar 
să punem ordine și disciplină la Comite
tul de Stat al Planificării, în conducerea 
planificată, unitară, a întregii activități 
economice.

în conformitate cu prevederile Consti
tuției, guvernul răspunde de buna orga
nizare și conducere a întregii activități 
consacrată realizării planului de dezvol
tare economico-socială a țării. Aceasta 
impune îmbunătățirea activității Consi
liului de Miniștri, sporirea spiritului său 
de răspundere și, în mod deosebit, creș
terea operativității în practica organizării 
îndeplinirii planului, controlului reali
zării, hotărîrilor și legilor țării, a hotărî
rilor Congresului al XII-lea al partidului. 
Avem hotăriri și planuri bune. Hotărîtoa- 
re sînt însă buna organizare și reparti
zare a forțelor, creșterea spiritului de 
răspundere, lichidarea birocratismului în 
activitatea de conducere a economiei.

Este evident că lipsurile manifestate în 
diferite domenii, în activitatea multo- 
ministere, sînt nemijlocit legate de stilul 
de muncă al Consiliului de Miniștri.

(Continuare in pag. a IV-a)
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Este necesar ca membrii Comitetului 
Central, ai conducerii partidului care lu
crează în guvern să acționeze cu toată 
hotărîrea în vederea lichidării lipsurilor, 
să-și îndeplinească sarcinile de mare 
răspundere încredințate de partid și 
popor.

Se impune, de asemenea, creșterea răs
punderii consiliilor de conducere ale mi
nisterelor și celorlalte organe centrale, 
participarea mai activă a conducerilor 
colective la dezbaterea și adoptarea ho- 
tărîrilor, la stabilirea măsurilor de în
deplinire a planului. Trebuie să crească 
și rolul organizațiilor de partid, al co
muniștilor din ministere, din aparatul de 
stat, în buna funcționare a acestor or
ganisme, în soluționarea problemelor 
complexe din sectoarele de activitate 
respective.

Cind vorbim de munca colectivă, 
de dezbaterea și adoptarea hotărâ
rilor, nu trebuie să înțelegem mărirea nu
mărului ședințelor de tot felul, reali
zarea activității de conducere și organi
zare în ședințe interminabile, cum, din 
păcate, se mai practică în unele minis
tere. Membrii conducerii colective să a- 
dopte hotărîrile pe baza cunoașterii de
pline a realităților, dar apoi fiecare să-și 
asume răspunderea în îndeplinirea în 
viață a hotărârilor.

Dispunem de organizații de partid și 
consilii de conducere puternice, de ca
dre suficiente, avem toate condițiile pen
tru a asigura lichidarea lipsurilor și în
deplinirea în cele mai bune condițiuni a 
sarcinilor ce revin guvernului, tuturor or- 
ganefar centrale.

Esîgț necesar să acționăm cu mai mul- 
tă jhstărîre pentru îmbunătățirea activi- 
tăU^gțonsiliilor populare județene, orășe
nești și comunale. In conformitate cu 
prevederile legilor, cu măsurile privind 
autpepnducerea, autoaprovizionarea și 
auțvgestiunea, organele locale au sarcini 
de mare însemnătate în buna desfășu- 
r<țr<șA.a activității economice, îndeosebi în 
agricultură, în gospodărirea orașelor și 
saăafor, în desfășurarea vieții economico- 
sacișle. de învățămînt și cultură. Trebuie 
asigurată participarea activă a deputa- 
tilbri a maselor populare din fiecare lo
calitate, la conducerea întregii activități, 
aceasta constituie și o cerință a dezvol
tat*»' democrației muncitorești.

‘Sfe’ impune, de asemenea, ca organele 
d^’justiție, procuratură si ale Ministeru-

fijștereâ rolului conducător al partidului in toate
domeniile de activitate, in unirea și mobilizarea largă 
a forțelor și energiilor creatoare ale întregului 

popor in opera de edificare a societății 
socialiste și comuniste in România

Stimați tovarăși.

Creșterea rolului conducător al parti
dului în toate domeniile de activitate se 
reflectă în felul în care se înfăptuiesc 
Programul partidului, hotărîrile Congre
sului al XII-lea, se reflectă în modul 
cum se realizează planurile de dezvoltare 
econpmico-socială, programul de ridicare 
a bunăstării materiale și spirituale a po
porului.

Este evident că în tot ce am realizat, 
în tot ceea ce este pozitiv, se reflectă și 
activitatea partidului, a Comitetului 
Central, a organelor și organizațiilor de 
partid, a comuniștilor. Așa cum tot evi
dent este că lipsurile existente, minusu
rile, sînt consecința deficiențelor din ac
tivitatea acestor organe, exprimă felul 
cum ele acționează pentru înfăptuirea 
rolului conducător al partidului, pentru 
asigurarea unirii eforturilor tuturor oa
menilor muncii, fără deosebire de națio
nalitate, a întregului popor, în înfăptui
rea politicii interne și externe a statului 
nostru socialist.

în perioada care a trecut de la Con
gresul al XII-lea al partidului, în cursul 
acestui an, Comitetul Central, Comitetul 
Politic Executiv, Biroul Permanent al 
Comitetului Politic Executiv, Secretaria
tul Comitetului Central au adoptat o 
serie de măsuri și au acționat în vederea 
înfăptuirii neabătute a hotărîrilor parti
dului. Pe ansamblu, putem spune că a- 
ceastă activitate corespunde sarcinilor și 
obiectivelor trasate de Congresul parti
dului. Nu putem trece însă peste faptul 
că și în activitatea acestor organe s-au 
manifestat o serie de minusuri și neajun
suri, că nu toți membrii Comitetului Cen
tral, ai conducerii partidului au acționat 
întotdeauna, cu toată fermitatea și în
treaga răspundere, la locul lor de muncă, 
pentru îndeplinirea răspunderilor ce le 
revin. Munca Comitetului Central, a Co
mitetului Politic Executiv și a Biroului 
său Permanent, a Secretariatului Comi
tetului Central, ca și a altor organe de 
partid, nu se reduce numai la adoptarea 
hotărîrilor și programelor de măsuri. A- 
ceasta constituie doar o latură — este 
drept, foarte importantă, a activității 
noastre, — dar hotărîtoare este munca 
de organizare a înfăptuirii măsurilor, 
controlul realizării hotărîrilor. Or, toc
mai aici s-au manifestat unele neajunsuri 
foarte serioase. în munca de organizare 
și control al îndeplinirii hotărîrilor se 
evidențiază, pînă la urmă, capacitatea 
fiecărui activist de partid de a-și înde
plini sarcinile încredințate de partid.

Ținînd seama de marile răspunderi ce 
ne revin, de problemele complexe ce tre
buie soluționate, este necesar ca atît 
Comitetul Central în mod colectiv, cît și 
fiecare membru al său în parte, să ac
ționeze cu mai multă fermitate pentru 
realizarea sarcinilor. Să facem astfel în
cît Comitetul Politic Executiv, Biroul 
său Permanent, Secretariatul să asigure 
soluționarea la timp a problemelor, a- 
plicarea măsurilor și controlul îndeplini
rii hotărîrilor, acționînd în spiritul pre
vederilor statutului, al exigenței comu
niste, întărind răspunderea, ordinea și 
disciplina de partid.

Trebuie să facem astfel încît Comite
tul nostru Central și organele sale să-și 
îndeplinească rolul de adevărat stat ma

lui de Interne să acționeze cu mai multă 
hotărîre pentru îndeplinirea atribuțiilor 
ce le au în apărarea proprietății obștești, 
a proprietății tuturor cetățenilor, a li- 
niștei și ordinii publice, în asigurarea 
respectării normelor de bună conviețui
re socială, de etică și echitate socialistă. 
Trebuie acționat cu fermitate împotriva 
oricăror încălcări și abuzuri, veghind cu 
strictețe la respectarea legalității socia
liste, încît nimeni să nu fie pedepsit pe 
nedrept. Dar, cu aceeași severitate și 
strictețe trebuie vegheat la pedepsirea 
celor vinovați de încălcarea legilor. A- 
ceasta constituie o cerință a unei bune 
conviețuiri sociale, a dezvoltării demo
crației societății noastre socialiste.

Este necesar, de asemenea, să acordăm 
în continuare atenția cuvenită întăririi 
capacității de apărare a patriei. Deși tre
buie să luăm măsuri de economie și în 
ce privește cheltuielile militare, trebuie 
să ne preocupăm permanent de întărirea 
nivelului pregătirii de luptă și politice și 
de dotarea corespunzătoare a forțelor 
noastre armate, astfel încît ele să-și 
poată îndeplini în orice condițiuni înda
torirea de a apăra cuceririle revoluțio
nare ale socialismului, munca pașnică a 
poporului nostru, independența și suvera
nitatea țării, să-și poată îndeplini, dacă 
va fi necesar, obligațiile față de aliații 
noștri.

în spiritul principiilor democrației so
cialiste este necesar să acționăm cu toată 
hotărîrea pentru buna funcționare a or
ganismelor colective pe care le-am con
stituit în toate domeniile de activitate. 
Toate consiliile de conducere, consiliile 
oamenilor muncii din întreprinderi și 
unități, consiliile oamenilor muncii din 
agricultură trebuie să-și îndeplinească 
rolul de organizatori și conducători ai 
producției. Adunările generale ale oa
menilor muncii, ale proprietarilor, produ
cătorilor și beneficiarilor activității eco- 
nomico-sociale, trebuie să funcționeze cu 
întreaga răspundere, să participe activ 
la stabilirea planurilor, la adoptarea mă
surilor de realizare a lor.

Este necesar să asigurăm funcționarea 
corespunzătoare a organismelor centrale, 
care constituie expresia cea mai înaltă a 
democrației noastre socialiste și munci
torești, a participării maselor populare, 
a întregului popor la elaborarea și în
făptuirea politicii interne și externe a 
statului, la făurirea conștientă a propriu
lui viitor liber, comunist.

jor în organizarea și conducerea întregii 
noastre activități. (Vii aplauze).

Pornind de la necesitatea dezvoltării 
democrației interne de partid, a crește
rii rolului muncii colective, să acționăm 
cu toată hotărîrea în direcția creșterii 
răspunderii, disciplinei și ordinii în toa
te domeniile de activitate! Să acordăm o 
atenție mai mare activității comitetelor 
județene, orășenești și comunale de 
partid, organelor și organizațiilor de 
partid din toate întreprinderile, institu
țiile, unitățile social-economice. Fără 
îndoială că, în realizările obținute se re
flectă și munca desfășurată de organele 
și organizațiile de partid, activitatea co
muniștilor. Pe ansamblu, această activi
tate este pozitivă și consider că trebuie 
să dăm o înaltă apreciere abnegației cu 
care organele și organizațiile de partid, 
membrii de partid acționează pentru în
deplinirea hotărîrilor de partid și legilor 
țării, pentru unirea eforturilor oamenilor 
muncii în înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al XII-lea al partidului.

Nu putțm însă trece peste unele lipsuri 
și neajunsuri, peste unele practici inad
misibile, de încălcare a legilor statului 
și statutului partidului, a normelor de 
etică și echitate socialistă. Din păcate, 
avem nu puține cazuri cînd unele organe 
și organizații de partid nu își îndeplinesc 
în mod corespunzător rolul în organiza
rea conducerii activității, cînd — și, mă 
refer, îndeosebi, la unii activiști și cadre 
de partid și de stat —, fie din necunoaș
tere, fie pentru a deforma anumite stări 
de lucruri —- prezintă informări și ra
poarte nereale, fie exagerînd realizările, 
sau diminuîndu-le — am în vedere une
le cazuri apărute în acest an în unele 
domenii din industrie, îndeosebi în căr
bune și în agricultură. Vom discuta în 
mod deosebit problemele din domeniul 
minier, de aceea nu mă refer acum la 
ele. Unele organe de partid ne-au rapor
tat anumite recolte, iar. la controlul rea
lizat, s-a constatat că acestea erau chiar 
de două ori mai mari. Evident, că o ase
menea practică este inadmisibilă, incom
patibilă cu calitatea de activist de partid 
și chiar cu calitatea de membru al parti
dului.

Este necesar să punem capăt, cu ho- 
tărîre, stărilor de lucruri negative ma
nifestate în munca unor organe și orga
nizații de partid, să acționăm eu toată 
hotărîrea pentru întărirea spiritului parti
nic, de răspundere, în întreaga activita
te desfășurată în unitatea, localitatea, 
județul respectiv, în sectorul respectiv 
de activitate. Să acționăm pentru crește
rea spiritului de răspundere în cunoaște
rea realității și buna organizare a mun
cii, în îndelpinirea sarcinilor. Se impune 
creșterea rolului activului de partid, in
tensificarea participării comuniștilor la 
dezbaterea și soluționarea problemelor. 
Democrația de partid este o cerință a 
bunei funcționări- a partidului, a întări
rii forței și capacității de luptă a parti
dului, a unității sale, dar constituie tot
odată și o parte componentă a democra
ției socialiste muncitorești în România.

Așa cum am menționat nu o dată, 
realizarea rolului conducător al partidu
lui se reflectă, pînă la urmă, în felul 
în care fiecare comunist, fiecare activist 
își desfășoară activitatea. Cînd vorbim 
de rolul conducător al partidului nu în

țelegem prin aceasta o noțiune abstractă, 
o lozincă, ci activitatea practică, de zi 
cu zi, prin care fiecare comunist, fie
care activist, fiecare organizație și fie
care comitet de partid, pînă la Comitetul 
Central, asigură unirea eforturilor oame
nilor muncii, acționează în strînsă legă
tură cu masele, aflîndu-se permanent în 
mijlocul acestora, muncind, trăind îm
preună cu ele, participînd la viața lor 
zilnică, la activitatea cultural-educativă 
și distractivă.

Nu trebuie să uităm niciodată că 
forța și tăria partidului nosti-u con
stă în unitatea indestructibilă cu 
clasa muncitoare, cu țărănimea, cu in
telectualitatea, cu oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, cu întregul 
popor. Și trebuie să facem totul pentru 
a întări continuu această unitate a parti
dului cu poporul! (Vii aplauze).

Așa cum am menționat nu o dată, co
muniștii nu au și nu pot avea drepturi 
aparte, nu pot avea nici un fel de pri
vilegii! Ei au însă răspunderi deosebite. 
Intrînd, în mod conștient, intr-un partid 
revoluționar, cum este partidul nostru, 
care își propune transformarea revolu
ționară a lumii, ei trebuie să acționeze, 
în mod conștient, punîndu-și întreaga 
capacitate de muncă, voința — și dacă 
este necesar și viața — în slujba parti
dului, a socialismului, a poporului, a in
dependenței și suveranității țării. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Este necesar, totodată, să asigurăm ca 
organizațiile de masă — de sindicat, de 
tineret, de femei — să desfășoare o ac
tivitate mai intensă pentru îndeplinirea 
răspunderilor ce le revin. Se im
pune ca toți comuniștii din sin

Ridicarea la o calitate superioară a întregii 
activități ideologice și politico-educative de formare 

și educare revoluționară a oamenilor muncii
Dragi tovarăși,
Comitetul Politic Executiv are în ve

dere organizarea unei plenare speciale 
pentru problemele ideologice și politico- 
educative. In acest an va fi, probabil, 
greu să mai organizăm o asemenea ple
nară și va trebui să ne gîndim la ține
rea ei în primele două-trei luni ale a- 
nului 1982.
.Doresc, totuși, să mă refer, chiar suc

cint. la unele probleme ale muncii ooli- 
tico-educative, la activitatea ideologică. 
Trebuie să menționez că rezultatele pe 
care le avem în dezvoltarea generală a 
țării demonstrează influența pe care 
munca politico-educativă, activitatea 
ideologică o exercită în societatea noas
tră socialistă. în același timp, însă, lip
surile existente demonstrează și minusu
rile serioase din activitatea politico-edu
cativă. Slăbirea combativității, a spiritu
lui de răspundere, manifestările de in
disciplină, o serie de încălcări ale legi
lor și statutului, ale normelor de etică 
și echitate socialistă, alte abateri și ma
nifestări negative, sînt nemijlocit legate 
de lipsurile serioase ale activității ideo
logice și politico-educative.

Este necesar să luăm măsuri hotărîte 
pentru lichidarea acestor lipsuri și îm
bunătățirea activității ideologice, educa
tive, a muncii politice și culturale de 
masă, a activității de formare a omului 
nou, constructor conștient al socialismu
lui și comunismului. Trebuie să punem, 
neabătut, la baza întregii noastre activi
tăți ideologice și politico-educative, con
cepția materialist-dialeetică despre lume 
și viață, principiile socialismului știin
țific. Este necesar să desfășurăm o inten
să activitate de ridicare a conștiinței 
politice, pentru înțelegerea sensului dez
voltării societăți: omenești, a legilor so
ciale obiective, să înarmăm membrii de 
partid, oamenii muncii, întregul popor 
cu spiritui și concepția revoluționară de 
muncă și luptă pentru învingerea tuturor 
greutăților, pentru asigurarea mersului 
ferm înainte al patriei pe calea făuririi 
societății socialiste, multilateral dezvol
tate și a înaintării spre comunism. (Vii 
aplauze).

O atenție deosebită se impune să acor
dăm cunoașterii trecutului de luptă re
voluționar, democratic al poporului, a is
toriei patriei. Să dezvoltăm, de aseme
nea, mîndria pentru minunatele realizări 
din anii construcției socialismului — rod 
al muncii eroicei noastre clase munci
toare, a tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, care înfăptu
iesc neabătut politica internă și externă 
a partidului nostru comunist. Sâ întărim 
spiritul și hotărîrea de a apăra și dez
volta cuceririle revoluționare, dragostea 
de patrie, față de popor, față de cauza 
socialismului. Patriotismul revoluționar 
socialist trebuie să devină o trăsătură 
definitorie a comuniștilor, a tuturor oa
menilor muncii, a tineretului patriei 
noastre, a întregului nostru popor.

Este necesar sâ întărim spiritul de so
lidaritate și frăție între toți oamenii 
muncii, fără deosebire de naționalitate. 
Să evidențiem cu putere justețea politi
cii naționale marxist-leniniste a partidu
lui nostru care a soluționat în mod revo
luționar, pentru prima dată în țara noas
tră, în mod just problema națională, re- 
alizînd deplina egalitate în drepturi în
tre toți oamenii muncii, fără deosebire 
de naționalitate. Constituie o mîndrie 
pentru partidul și statul nostru socialist 
f&lul cum au rezolvat această problemă, 
ce poate constitui, fără falsă modestie, 
un exemplu pentru multe State ale lu
mii. (Vii aplauze).

Să întărim unitatea oamenilor muncii, 
eombătînd orice manifestări șoviniste, 
naționaliste, orice încercări ale dușma
nilor socialismului, ale cercurilor reac
ționare imperialiste din afară, de a lovi 
în această mare cucerire revoluționară. 
Nu trebuie să uităm că întotdeauna ca
pitaliștii, imperialiștii au urmărit Să dez
bine popoarele, să ațâțe vrajba națio
nală dintre ele, pentru a le putea asupri 
și subjuga mai ușor. Rezolvarea proble
mei naționale, întărirea unității tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebire de na
ționalitate. constituie o cerință și o parte 
integrantă a luptei pentru socialism, îm
potriva imperialismului, împotriva poli
ticii de dominație și asuprire.

în activitatea politico-educativă tre
buie să combatem cU hotărîre obscuran
tismul, orice manifestări retrograde, con
cepțiile străine ce pătrund din afară. Să 
cultivăm ferm spiritul de dreptate și e- 

dicate, din consiliile de femei, din orga
nizația tineretului comunist sâ acționeze 
cu mai multă fermitate pentru realiza
rea sarcinilor de mare răspundere în
credințate de partid, de organizațiile 
respective. Nu doresc sâ mă ocup acum 
de activitatea acestor organizații. Trebuie 
să declar însă deschis că în activitatea 
sindicatelor, a Uniunii Tineretului Co
munist, a Consiliului de femei sînt 0 se
rie de neajunsuri foarte serioase și se 
impun măsuri hotărîte pentru lichidarea 
lor în spiritul* celor stabilite cu prilejul 
congreselor organizațiilor respective. Or
ganele de conducere, activiștii acestor 
organizații trebuie să acționeze mult mai 
energic pentru ca organizațiile respective 
să-și îndeplinească rolul ce le revine în 
societatea noastră, în mobilizarea oame
nilor muncii, în realizarea planului, în 
asigurarea participării organizate a ma
selor la conducerea diferitelor sectoare 
de activitate. Toate aceste organizații au 
un rol deosebit de important în sistemul 
organizațiilor noastre democratice și 
trebuie să și-l îndeplinească în cît mai 
bune condiții.

Trebuie, de asemenea, să ajutăm la 
buna desfășurare a activității Organiza
ției Democrației și Unității Socialiste. 
Se impune sâ întărim munca Consiliului 
Național și a consiliilor Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, să ridicăm 
roiul acestora in coordonarea și unirea 
eforturilor tuturor organizațiilor compo
nente, în întărirea unității întregului 
nostru popor în cadrul Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, sub con
ducerea Partidului Comunist Român — 
forța politică conducătoare a societății 
noastre socialiste. (Aplauze puternice).

chitate socialistă, de colaborare și întra
jutorare tovărășească a tuturor membri
lor societății, să promovăm ferm nor
mele de conviețuire socialistă între oa
meni.

Să dăm un puternic avînt activității 
culturale de masă, să ridicăm și mai 
mult rolul Festivalului național „Cîn- 
tarea României**, să intensificăm parti
ciparea maselor la viața spirituală, la 
dezvoltarea generală a culturii noi, re
voluționare, socialiste.

Este necesar să acordăm atenție co
respunzătoare sportului de masă, educa
ției fizice, ca părți ale formării unui om 
înaintat,. sănătos și fizic și intelectual. 
Organizațiile de partid, organizațiile sin
dicale și de tineret trebuie să se ocupe 
permanent de viața culturală și distrac
tivă a maselor, a tineretului. Să extin
dem exdufsiild, drumeția, să 'organteam 
marșuri,- prîn toate aCțiuriile să CTilti- 
văm un spirit combativ de luptă în ma
sele tinerilor, al întregului popor.

Este necesar să crească rolul școlii în 
educația revoluționară a tinerei genera
ții. Să introducem în activitatea școlară, 
în munca cu pionierii spiritul revoluțio
nar, să îmbogățim și să diversificăm for
mele muncii educative. Doar cu povești 
despre „Feți-Frumoși“ și „Capra cu trei 
iezi** nu vom putea face niciodată o edu
cație revoluționară, comunistă, nu vom 
crea adevărați revoluționari. Este ne
cesar să găsim noi și noi modalități de a 
acționa pentru a crea la copii, la tineret 
o conștiință revoluționară, dragostea de 
partid, de popor, spiritul de dreptate, 
hotărîrea de luptă împotriva asupririi 
de orice fel, împotriva războiului, voința 
de a se jertfi, dacă va fi nevoie, pentru 
patrie, pentru socialism, pentru liberta
tea și fericirea poporului nostru.

Copiii și tineretul, șoimii patriei, pio
nierii, uteciștii reprezintă garanția dez
voltării națiunii noastre socialiste, viito
rul socialist și comunist al României. De 
felul cum sînt crescuți și educați azi, 
depinde felul cum vor acționa în viitor 
în viață și muncă. Ei vor fi mîine mem
brii partidului, ai conducerii partidului 
și statului, constructorii socialismului și 
comunismului ! Pentru a avea buni co
muniști, buni militanți revoluționari, 
pentru a asigura creșterea rolului poli
tic conducător a! partidului, înaintarea 
fermă a patriei spre înaltele piscuri ale 
comunismului, este necesar să asigurăm 
educarea și formarea copiilor și tineretu
lui în spiritul patriotismului revolu
ționar.

Să sădim în conștiința lor o înaltă răs
pundere, hotărîrea de a acționa întot
deauna ca revoluționari, de a fi întot
deauna împotriva a ceea ce este vechi . 
și perimat, de a promova întotdeauna 
noul, de a nu precupeți nimic pentru 
victoria comunismului, pentru bunăstarea 
poporului și independența țării, pentru 
pace în lume ! (Vii apiaaze).

Umanismul revoluționar, spiritul de 
omenie al poporului nostru trebuie să se 
manifeste cu putere în spiritul revoluțio
nar de muncă și luptă, în atitudinea 
fermă și intransigentă împotriva oricăror 
încălcări ale normelor socialiste, în apă
rarea, în orice condițiuni, a cuceririlor 
revoluționare, a independenței și suvera
nității țării.

Sarcini importante revin în această 
privință Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, Ministerului învățămîntului 
care trebuie să Conlucreze strîns în 
elaborarea unor programe educative pă
trunse de spirit revoluționar, patriotic.

O mare răspundere revine, de aseme
nea, uniunilor de creație. Avem nevoie 
de poezii revoluționare, patriotice, care 
să cînte munca eroică, realizările minu
nate ale constructorilor socialismului din 
România. Comuniștilor din domeniul 
creației literar-artistice le revine îndato
rirea de a combate părerile ce se aud 
ici-colo, potrivit cărora poezia revoluțio
nară, patriotică, nu ar mai corespunde 
actualei etape de dezvoltare. Dimpotrivă, 
acum mai mult ca oricînd avein nevoie 
de o poezie revoluționară, patriotică. Pa
triotismul a fost, este și va rămîne în
totdeauna un bun al națiunii, un bun al 
poporului nostru —- și oricine se abate 
de la patriotismul revoluționar se înde
părtează de popor și, vrînd nevrînd, ser
vește interesele dușmanilor poporului. 
Avem nevoie de 0 literatură militantă, 
revoluționară. Avem nevoie de romane, 
de piese de teatru care să oglindească 
munca entuziastă, grea, dificultățile ce 
trebuie depășite, dar și succesele pe care 

le înregistrează poporul nostru în edifi
carea celei mai drepte societăți din 
lume, în urcușul spre înaltele piscuri lu
minoase ale comunismului. Avem nevoie 
de marșuri revoluționare, patriotice, care 
să mobilizeze, să trezească sentimentele 
nobile ale dragostei față de patrie, de po
por, față de socialism, să cultive idealu
rile înalte de pace și prietenie. Avem ne
voie de picturi și sculpturi care să oglin
dească realitățile vieții, nu doar abstrac
țiuni. Avem nevoie de un teatru și de o 
cinematografie cu adevărat revoluționare.

Trebuie să acționăm cu hotărîre pen
tru a pune toate mijloacele de care 
dispune societatea noastră socialistă în 
slujba formării revoluționare a tineretu
lui, a poporului, pentru dinamizarea spi
ritului viu, creator, înnoitor, de luptă 
împotriva a tot ce e vechi, pentru afir
marea noului în toate domeniile de acti
vitate. Aceasta constituie o cerință im
portantă a conducerii politice de către 
partid a societății noastre, a dezvoltării 
democrației socialiste, a înaintării ferme 
pe calea socialismului și comunismului. 
(Vii aplauze).

Sarcini deosebit de importante în păun
ea educativă revin presei și radio- 
televiziunii. Să facem în așa fel încit 
presa, radio-televiziunea să oglindească 
în paginile lor, în emisiuni și programe 
intensa activitate politică internă și ex
ternă desfășurată de partidul și statul 
nostru, eforturile eroice ale poporului. 
Prin tot ceea ce întreprind, ele trebuie să 
contribuie la educarea revoluționară a 
poporului, la formarea omului nou, so
cialist.

In domeniul activității ideologice și 
educative avem încă multe de făcut. Să 
acționăm cu hotărîre ca toate organis
mele să militeze, sub conducerea nemijlo
cită a partidului, pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii partidului. în nici 
un sector de activitate, nimeni nu se 
poate sustrage îndrumării și contro
lului partidului. în aceasta constă 
afirmarea rolului politic conducător

Politica externă a Partidului Comunist Român,
a României socialiste - o politică pusă in întregime 

in slujba progresului popoarelor, a dezarmării
și păcii, a înțelegerii și conlucrării pașnice

intre toate națiunile
Stimați tovarăși,

Evenimentele internaționale confirmă 
justețea aprecierilor și, orientărilor Con
gresului al XII-lea cu privire > la activi
tatea externă a partidului nostru, ă 
României socialiste.

Viața internațională se caracterizează 
prin accentuarea crizei economice mon
diale care a cuprins, practic, toate conti
nentele, și care a dat noi dimensiuni cri
zei moral-politice a imperialismului. Se 
intensifică acțiunile pentru consolidarea 
și reîmpărțirea zonelor de influență, se 
accelerează cursa înarmărilor, îndeosebi 
a înarmărilor nutleare. Au loc și conti
nuă să se mențină o serie de conflicte 
militare. Se manifestă puternice contra
dicții între diferite state și grupări de 
state. Toate acestea au determinat o a- 
gravare deosebită a relațiilor internațio4 
nale, au mărit primejdia unor noi con
flicte și confruntări militare, a unui 
război atomic.

în același timp, pe plan internațional 
se manifestă cu putere voința popoarelor 
de a lichida cu desăvîrșire dominația co
lonială, de a pune capăt politicii impe
rialiste de forță și dictat, de a acționa 
pentru consolidarea și dezvoltarea inde
pendenței și suveranității lor naționale 
cucerite prin luptă. O amploare fără pre
cedent cunoaște lupta popoarelor împo
triva înarmărilor, și în primul rînd a 
înarmărilor nucleare, pentru dezarmare 
Și pace.

Se poate spune eâ, în confruntarea a- 
eestor două tendințe diametral opuse, se 
afirmă tot mai puternic popoarele, for
țele antiimperialiste, progresiste eare 
doresc reluarea și continuarea politicii 
de destindere, soluționarea problemelor 
litigioase dintre state numai pe calea tra
tativelor, promovarea unei politici noi, 
democratice, bazată pe principiile depli
nei egalități în drepturi, respectului in
dependenței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile interne și a- 
vantajului reciproc.

în concordanță eu hotărîrile Congresu
lui al XII-lea, în spiritul ideilor nobile 
ale socialismului, partidul nostru comu
nist, România socialistă au acționat șî 
acționează consecvent pentru întărirea 
solidarității și colaborării cu toate po
poarele care se pronunță pentru pace, in-, 
dependență, pentru o lume mai dreaptă 
și mai bună.

Dezvoltăm neabătut relațiile cu toate 
țările socialiste. Considerăm că trebuie 
să se întărească solidaritatea și unitatea 
acestor țări, prin depășirea divergențelor 
existente, în interesul edificării cu suc
ces a socialismului în fiecare țară, al 
cauzei generale a socialismului, a păcii 
și colaborării în lume.

Acordăm o însemnătate deosebită re
lațiilor cu țările în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, cu statele mici și mij
locii. înscriem colaborarea și solidarita
tea cu aceste țări în cadrul luptei îm
potriva politicii imperialiste, colonialiste, 
pentru instaurarea unor relații noi, de
mocratice, în lume.

în același timp, în spiritul principiilor 
coexistenței pașnice, dezvoltăm relațiile 
și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orînduire 
socială.

în împrejurările actualei crize econo
mice și financiare, ale încordării inter
naționale este mai necesar ca oricînd să 
intensificăm raporturile de colaborare cu 
toate statele lumii, sâ acționăm pentru 
depășirea problemelor complexe și solu
ționarea lor în spiritul respectului inte
reselor și independenței fiecărei națiuni, 
pentru o colaborare pașnică, menită să 
asigure progresul economic și social al 
tuturor popoarelor.

Sîntem deosebit de îngrijorați de si
tuația gravă creată în Europa ca urmare 

al partidului în societatea socialistă.
Clasa muncitoare, oamenii muncii, fără 

deosebire de naționalitate, Întregul popor, 
recunoscînd rolul conducător al partidu
lui, obligă pe comuniști și necomuniști 
să acționeze în acest spirit, să lupte 
neabătut pentru înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului, să-și des
fășoare în orice împrejurare activitatea 
sub conducerea Organelor și organizații
lor de partid. (Aplauze).

în domeniul activității ideologice, po
litico-educative, un rol de mare însem
nătate au organizațiile de partid, orga
nele de partjd, comitetele județene, or
ganele Comitetului Central, Comitet© 
nostru Central însuși. Aș dori în mod 
deosebit să menționez sarcinile mari ce 
revin Comisiei ideologice, Secției de Pro
pagandă, care, îndeplinind orientările 
Comitetului Central, indicațiile organelor 
Comitetului nostru Central, trebuie să ac
ționeze cu toată hotărîrea pentru a asi
gura desfășurarea în cele mai bune con
dițiuni a activității în acest domeniu hotă- 
rîtor pentru creșterea rolului conducător 
al partidului — munca ideologică, poli- 
tieo-educativă. Cu cît vom avea rezul
tate mai bune în creșterea nivelului ideo
logic al comuniștilor, al cadrelor partidu
lui, a nivelului politico-educativ al ma
selor populare, cu atit va crește forța 
partidului, rolul său conducător, cu atît 
se va întări unitatea întregului nostru 
popor sub conducerea partidului, cu atît 
vom asigura mersul tot mai hotărît îna
inte al patriei noastre. (Vii și puternice 
aplauze).

Să facem totul, dragi tovarăși, ca acti
vitatea ideologică și politico-educativă să 
constituie un factor de mare însemnătate 
în înfăptuirea Programului partidului, a 
hotărîrilor Congresului al XII-lea !

Avem un trecut și un prezent luminos. 
Să facem totul pentru a ne îndeplini răs
punderea în fața partidului, a poporului, 
pentru a asigura viitorul liber și indepen
dent al țării, viitorul comunicai Româ
niei socialiste ! (Aplauze pute: îCe).

a acumulării unor uriașe cantități de 
armament, îndeosebi nuclear, a hotăririi 
de amplasare și dezvoltare a rachetelor 
cu rază medie de acțiune, de producere 
a bombei cu neutroni ce urmează a fi 
amplasată tot pe continentul nostru. Re
alizarea acestor planuri va amplifica 
considerabil pericolul unui război ce nu 
ar putea duce decît la distrugerea civi
lizației, a însăși ființei popoarelor, a 
vieții pe pămînt. Tocmai de aceea, parți- 
dul și statul nostru s-au angajat, cu toa
tă fermitatea, în acțiunea pentru oprirea 
amplasării și dezvoltării de noi rachete 
în Europa, pentru retragerea și înlătu
rarea completă a celor existente. Europa 
are nevoie nu de rachete nucleare, fie 
ele cu rază medie, cu rază mică sau cu 
rază mare de acțiune ; interesul vital al 
popoarelor de pe continent, apârr^ea e- 
xistenței lor impun să nu existe nici un 
fel de rachete și armamente nucleare în 
Europa. (Aplauze puternice).

Se poate afirma că niciodată pînă acum 
nu a existat în lume o asemenea acumu
lare de armament, îndeosebi nuclear. 
Potențialul atomic existent este în stare 
să distrugă lumea de mai multe ori. A- 
supra întregii omeniri, a generației actua
le, ca și a celor viitoare, planează perico
lul uriaș al războiului nuclear care ar 
distruge minunatele roade ale evoluției 
naturii, cuceririle științei, tot ce s-a re
alizat mai de preț pe planeta noastră, 
omul însuși, viața pe planeta noastră. în 
numele vieții, al dreptului fundamental 
al omenirii la viață, la pace și libertate 
trebuie să ne unim eforturile spunînd un 
NU hotărît cursei înarmărilor, războiului, 
armamentelor atomice de orice fel, făcînd 
totul pentru a impune dezarmarea și, în 
primul rînd, dezarmarea nucleară, pen
tru a instaura o pace trainică pe pămînt. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Acum, pînă n-au început încă să Ce 
lansate rachete, pînă nu au început să 
cadă bombele nucleare, pînă nu este 
prea tîrziu deci, cînd sîntem în viață, să 
oprim înarmarea atomică, să determi
năm trecerea la dezarmarea generală și 
în primul rînd la dezarmarea nucleară. 
După ce vor cădea bombele atomice va 
fi prea tîrziu. Atunci nu va mai avea 
cine să-i judece pe vinovați. Nu vor mai 
exista nici vinovății, nici judecătorii ! 
Acum să acționăm uniți pentru salvarea 
omenirii de războiul atomic, pentru a s- 
păra viața pe planeta noastră ! (Aplauze 
puternice, prelungite).

în acest spirit, ne pronunțăm cu toată 
hotărîrea pentru realizarea în Europa a 
unor 2one denuclearizate, pentru crearea 
în Balcani a unor relații noi, de colabo
rare și prietenie, pentru a nu se ampla
sa rachete și armamente nucleare in •- 
ceasta regiune.

Ne pronunțăm cu hotărîre pentru în
cheierea, cu rezultate cît mai bune, a 
reuniunii de la Madrid, pentru convoca
rea unei conferințe de dezarmare și în
credere în Europa, pentru dezvoltarea 
colaborării economice, tehnico-științifice 
și culturale între toate statele continen
tului, fără deosebire de orînduire socială. 
Să acționăm pentru depășirea împărțirii 
continentului nostru în blocuri militare 
și grupări economice opuse, pentru o co
laborare egală, pentru o Europă unită, în 
condițiile respectării orînduirilor sociale 
și independenței fiecărei țări- Susținem, 
de asemenea, asigurarea continuității 
reuniunilor pentru cooperare și securi
tate europeană, și sîntem gata să găz
duim următoarea reuniune în capitala 
patriei noastre, la București. Ne luăm 
angajamentul de a face totul pentru a 
asigura în cît mai bune condițiuni des
fășurarea acestei reuniuni la Bucureș’i.

Salutăm începerea, în curînd, a nego
cierilor la Geneva între Uniunea Sov! •- 
tică și Statele Unite ale Americii în 1

(Continuata în pag. a V-a)
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gătură cu oprirea amplasării și retrage
rea rachetelor cu rază medie de acțiune.

Salutăm, de asemenea, declarația fă
cută recent la Bonn de secretarul gene
ral al Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, tovarășul 
Leonid Ilici Brejnev, în care se spune : 
„Dacă partenerii noștri vor manifesta 
dorința de a cădea de acord asupra re
nunțării totale de către cele două părți 
— Occidentul și Răsăritul — la toate ti
purile de armament nuclear cu rază me
die de acțiune, îndreptate spre obiective 
din Europa, noi ne pronunțăm pentru a- 
ceasta. în general noi ne pronunțăm pen
tru ca, în ultimă instanță, Europa să de
vină liberă de arma nucleară — și cu 
rază medie de acțiune și tactică. Aceasta 
ar fi o adevărată „opțiune zero", echita
bilă pentru toate părțile". Considerăm că 
aceasta ar fi, într-adevăr, calea sigură a 
îndepărtării pericolului războiului și în
tăririi păcii pe continentul nostru, la 
care aspiră toate popoarele europene, în
treaga lume.

Apreciem, de asemenea, ca un ele
ment pozitiv, declarația făcută recent de 
președintele Statelor Unite ale Americii, 
Ronald Reagan în sensul că Statele Uni
te sînt dispuse să meargă pînă la anu
larea amplasării de noi rachete în Euro
pa, precum și la reduceri substanțiale în 
domeniul armelor nucleare strategice.

Aceste declarații trezesc speranța opi
niei publice europene și mondiale că, la 
tratativele care vor începe în curînd la 
Geneva, între reprezentanții Uniunii So
vietice și Statelor Unite ale Americii, se 
va acționa pentru a se ajunge la un acord 
privind eliminarea atît a armamentelor 
nucleare cu rază medie de acțiune, cît și 
a oricărui fel de armamente nucleare din 
Europa.

Fără încJBială. între declarațiile con- 
f ducătoril<«yTJ.R.S.S. și S.U.A. sînt deose

biri esențiale. Mai presus de orice însă, 
noi considerăm că trebuie pornit de la 
dorința celor două părți de a negocia, 
dorința de a se ajunge la înțelegeri pen
tru oprirea amplasării și reducerea ra
pidă, la nivelul cel mai scăzut, a rache
telor cu rază medie din Europa, pentru 
eliminarea tuturor tipurilor de rachete 
nucleare, pentru eliberarea continentului 
nostru de arma atomică.

Ținînd seama că întreg acest ansamblu 
de probleme privește nemijlocit toate 
popoarele europene, considerăm o nece
sitate obiectivă ca statele de pe continent 

să-și asume o răspundere mai mare în 
soluționarea lor, în înfăptuirea dezarmă
rii. Europa, toate statele de pe continent 
trebuie să participe, într-o formă sau 
alta, la tratativele privind oprirea rache
telor cu rază medie de acțiune, să-și ex
pună pozițiile și săi contribuie la realiza
rea unor înțelegeri acceptabile pentru 
toate părțile.

Avînd în vedere amploarea cursei 
înarmărilor, considerăm că trebuie să se 
facă totul pentru înghețarea cheltuieli
lor militare la nivelul anului 1981 și tre
cerea, în următorii ani, la reducerea 
cheltuielilor cu cel puțin 10 la sută. Este 
necesar să se procedeze la reducerea ar
mamentelor, în primul rînd a armamen
telor nucleare, a efectivelor militare, să 
se renunțe la demonstrațiile de forță la 
granițele altor state, să se întreprindă 
măsuri concrete în direcția întăririi în
crederii reciproce.

Dăm o înaltă apreciere marilor demon
strații ale rriaselor populare, ale popoare
lor din Europa și de pe alte continente 
împotriva războiului, pentru pace. Pu
ternicele manifestări pentru pace ale po
porului nostru constituie expresia înal
tei sale conștiințe politice, a hotărîrii de 
a acționa, în strînsă unitate cu celelalte 
popoare, pentru dezarmare, în primul 
rînd pentru dezarmarea nucleară, pen
tru pace, pentru apărarea dreptului fun
damental al popoarelor, al oamenilor de 
pretutindeni, la libertate, la pace, la 
viață. (Vii aplauze).

Ca țară socialistă în curs de dezvolta
re, România acordă o atenție deosebită 
întăririi solidarității și colaborării cu ță
rile în curs de dezvoltare în lupta împo
triva subdezvoltării, pentru noua ordine 
economică internațională. Este necesar să 
se înțeleagă necesitatea acordării unui 
sprijin activ țărilor în curs de dezvolta
re din partea țărilor dezvoltate pentru 
oprirea accentuării decalajelor față de 
țările bogate. Se impune elaborarea unui 
program complex, de lungă durată, în ve
derea accelerării progresului economico- 
social al țărilor în curs de dezvoltare, 
pentru o colaborare activă între acestea 
și țările dezvoltate, între toate statele lu
mii, fără deosebire de orînduire socială, 
care să asigure totodată dezvoltarea și 
stabilitatea întregii economii mondiale. 
Totodată, considerăm necesar să se 
treacă la elaborarea principiilor de bază 
ale noii ordini economice internaționale, 
ale relațiilor bazate pe echitate și rapor
turi avantajoase, care să înlocuiască ac-

națiuni,

trebuie 
vederea

tualele norme de relații economice mon
diale inechitabile. Se impune, de aseme
nea, ca țările în curs de dezvoltare să-și 
întărească solidaritatea și unitatea, să 
acționeze cu mai multă fermitate pentru 
a determina trecerea la soluționarea pro
blemelor complexe legate de lichidarea 
subdezvoltării și făurirea noii ordini eco
nomice internaționale.

România se pronunță pentru trecerea 
cît mai rapidă la soluționarea tuturor 
conflictelor și problemelor litigioase din
tre state pe calea tratativelor politice. Nu 
există conflict, problemă litigioasă între 
state, care să nu poată fi soluționată pe 
cale pașnică, prin tratative — dacă se 
pornește de la principiile egalității și res
pectului independenței fiecărei 
de la cauza păcii.

în acest spirit considerăm că 
să se intensifice eforturile în 
realizării unei păci globale și trainice în 
Orientul Mijlociu, bazată pe retragerea 
Israelului din teritoriile arabe ocupate în 
1967, pe soluționarea problemei poporu
lui palestinian, inclusiv constituirea unui 
stat palestinian independent. în același 
timp, este necesar să se asigure integri
tatea și suveranitatea tuturor statelor din 
zonă. Există o serie de propuneri care 
merg în direcția unei soluționări politice a 
conflictului din Orientul Mijlociu. Româ
nia s-a pronunțat și se pronunță cu toată 
hotărîrea pentru organizarea unei confe
rințe internaționale, cu participarea ță
rilor interesate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei — ca repre
zentant unic și legitim al poporului pa
lestinian.

România, care a sprijinit întotdeauna 
lupta popoarelor pentru independență 
națională, își manifestă solidaritatea ac
tivă cu poporul namibian, cu lupta sa 
condusă de S.W.A.P.O., cere să se res
pecte dreptul poporului namibian de a fi 
deplin stăpîn pe destinele sale, consideră 
că trebuie făcut totul pentru realizarea 
independenței Namibiei. Ne 
cu toată hotărîrea împotriva 
apartheid, pentru acordarea drepturilor 
depline populației majoritare 
de Sud.

Ținînd seama de complexitatea proble
melor internaționale, este necesar să se 
asigure participarea la soluționarea lor 
a tuturor statelor, fără deosebire de mă
rime sau orînduire socială. în mod deo
sebit se impune intensificarea participă
rii Ia rezolvarea problemelor a țărilor 

pronunțăm 
politicii de

din Africa

mici și mijlocii, a țărilor în curs de dez
voltară, a statelor nealiniate.

Un roi important revine, în soluțio
narea problemelor internaționale, Orga
nizației Națiunilor Unite, celorlalte or
ganisme internaționale. Considerăm că 
trebuie acționat pentru creșterea răspun
derii și rolului acestor organizații în re
zolvarea democratică a problemelor cu 
care se confruntă omenirea. In asigu
rarea unei păci trainice pe planeta 
noastră.

Mai mult ca oricînd este necesară în
tărirea solidarității și colaborării între 
toate forțele progresiste, antiimperialiste, 
între toate popoarele care se pronunță 
pentru dezarmare, pentru pace. Viața de
monstrează cu tot mai multă putere forța 
inegalabilă a popoarelor în oprirea cursei 
înarmărilor, a politicii de încordare, în 
realizarea colaborării și păcii.

Nu trebuie să scăpăm din vedere rolul 
tot mai activ pe care îl joacă complexul 
militar industria! în diferite țări, îndeo
sebi în politica externă. Este în intere
sul popoarelor să se ridice cu hotărîre 
împotriva tendințelor de a se da întîi- 
etate forței militare, aș putea spune, de 
militarizare a vieții internaționale. Să nu 
se uite învățămintele istoriei, atît 
istoriei îndepărtate, cit și aie celei 
apropiate.

Ne exprimăm convingerea fermă 
popoarele dispun de forța și capacitatea 
de a schimba cursul actual al vieții in
ternaționale, de a imprima evenimente
lor un curs nou, democratic, spre destin
dere și pace. în ce-1 privește, poporul 
român se angajează cu toată hotărîrea 
șă întărească colaborarea și solidaritatea 
cu toate popoarele in lupta nobilă pen
tru asigurarea dreptului popoarelor la 
existență, la pace, la libertate și progres, 
la pace, la viață. Și avem convingerea că 
victoria va fi de partea maselor, a po
poarelor. (Aplauze puternice).

ale 
mai

că

Dragi tovarăși,

Plenara noastră este chemată să adop
te hotărîri de importanță deosebită pen
tru dezvoltarea economico-socială a 
României în anul 1982,' să stabilească 
măsurile necesare înfăptuirii neabătute 
a hotărîrilor Congresului al XII-lea.

Am expus pe larg problemele comple
xe pe care trebuie să le soluționăm în 
perioada următoare. Poate unii tovarăși 
ar putea pune întrebarea : de ce m-am 

referit, așa de critic la unele aspecte ale 
activității economice, de partid și de 
stat, din moment ce avem rezultate bune 
pe ansamblu în dezvoltarea patriei, în 
realizarea planului pe 1981 ? Este ade
vărat că, în împrejurările complexe, eco
nomice și politice, internaționale, po
porul român, sub conducerea partidului 
comunist, a trecut la înfăptuirea cu ho
tărîre a celui de-al 7-lea plan cincinal, 
că rezultatele din primul an al cincina
lului pun o bază trainică dezvoltării eco- 
nomico-sociale a țării în noua etapă.

Fiind însă comuniști, revoluționari și 
pornind de la răspunderea pe care o 
avem în fața partidului, a clasei munci
toare, a poporului, nu putem trece peste 
neajunsurile manifestate în activitatea 
noastră. Nu poate să nu ne preocupe fap
tul că s-a ivit o stare de automulțumire 
și o atitudine de comoditate la unele 
cadre și activiști de partid și de stat. 
Se aud ici, colo păreri — e drept puține 
— că ar fi trecut epoca romantismului 
revoluționar, că acesta ar fi fost valabil 
pentru perioada luptei împotriva regi
mului burghezo-moșieTesc și, poate, pen
tru primii ani de după înfăptuirea re
voluției de eliberare socială și națională, 
pentru primii ani ai construcției socia
liste. Dar acum, cind am realizat o pu
ternică dezvoltare a țării, după ce, într-o 
perioadă istorică scurtă, am străbătut 
mai multe etape istorice, spiritul revolu
ționar, romantismul revoluționar nu și-ar 
mai avea locul. Poate unii ar dori acum 
să stea liniștiți, să ducă o viață patriar
hală, bucurîndu-se cit mai mult de cu
ceririle și realizările socialismului, pri
mind cît mai mult de la societate, fără 
eforturi deosebite și, dacă se poate, chiar 
fără muncă. Evident, o asemenea stare 
de spirit este periculoasă ; ea nu cores
punde în nici un fel spiritului revolu
ționar al partidului nostru, tradițiilor 
luptei comuniștilor, etapei actuale de 
făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare spre comunism.

Avem încă de străbătut un drum lung, 
trebuie să parcurgem încă multe cărări 
necunoscute spre piscurile înalte, lumi
noase, ale epocii comuniste. Pentru 
aceasta se cere spirit de abnegație re
voluționară, fermitate, hotărîre, dîrzenie.

Trebuie să acționăm cu toată hotărîrea 
împotriva a tot ceea ce este vechi și pe
rimat, pentru promovarea noului, pen
tru asigurarea transformărilor revoluțio
nare necesare fiecărei etape de dezvol

tare istorică. Nu cred că va exista — 
chiar în societatea comunistă — vreun 
moment în care oamenii vor putea sâ 
renunțe la lupta pentru progres, pentru 
continue transformări înnoitoare în so
cietate și în lume. De aceea, trebuie să 
analizăm permanent, în Spiritul concep
ției noastre revoluționare, activitatea 
partidului, să stabilim căile de a acționa 
pentru îndeplinirea în cele mai bune 
condițiuni a rolului său de forță politică 
conducătoare a societății, pentru întări
rea unității tuturor oamenilor muncii, • 
fără deosebire de naționalitate, a între
gului popor, în cadrul Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, sub condu
cerea Partidului Comunist Român.
(Aplauze puternice, prelungite).

în aceasta constă garanția înfăptuirii 
neabătute a Programului partidului, a ri
dicării continue a gradului de civilizație, 
de bunăstare și fericire al poporului nos
tru, a întăririi independenței și suverani
tății României socialiste 1

îmi exprim deplina convingere că dez
baterile și hotărîrile plenarei vor de
termina măsuri hotărîte pentru lichida
rea lipsurilor ce s-au manifestat în dife
rite domenii de activitate, pentru îmbu
nătățirea activității organizatorice, ideo
logice și politico-educative, vor duce Ia 
creșterea rolului comuniștilor, al tutu
ror organizațiilor 
eforturilor 
înfăptuirii 
partidului, 
XII-lea.

Sâ facem totul ca anul 1982, anul în 
care va avea loc Conferința Națională 
a partidului, să constituie o etapă im
portantă în realizarea planului cincinal, 
în dezvoltarea economico-socială a țării, 
în ridicarea ei pe noi culmi de prwgtes 
și civilizație, în asigurarea condițiihSP'ri- 
dicării continue a nivelului de trafi<ffta- 
terial și spiritual al poporului !

Să acționăm în așa fel îneît fiecare; Ta 
locul său de muncă, să-și îndeplinească 
în cele mai bune condițiuni sarcnfile 
încredințate de partid, servind câjiza 
construcției socialismului și comunismu
lui, a partidului, a națiunii și popofiljui 
nostru. (Aplauze puternice).

Să facem astfel îneît succesele obți
nute de poporul român în construcția 
socialistă să contribuie la creșterea,for
ței socialismului, la cauza progresului 
social, a colaborării și păcii în lume 1 
(Aplauze puternice. îndelungate). ]

de partid în unirea 
oamenilor muncii în vederea 

neabătute a Programului 
a hotărîrilor Congresului al

n

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!
z" fericirii noastre

întreprinderea de aparate de 
măsură și control Otopeni nu
mără astăzi în colectivul său 
pesto 1 600 de oameni ai mun
cii, dintre care 839 de tineri. 
De la vechea făbricută care 
prepara otrăvuri pentru șobo
lani. si pînă la uzina ultramo
derna de astăzi, specializată 
în producția de unicate (peste 
4 000 produse), se întinde o 
istorie de 30 de ani. O istorie 
care repetă de fapt, la scara 
respectivă, istoria dezvoltării 
și devenirii multilaterale a e- 
conomiei și societății noastre 
socialiste. „Tot ceea ce vedeți 
aici, în întreprinderea noastră, 
s-a înfăptuit prin munca paș
nică a oamenilor — îmi spune 
Ștel'an Apostol, secretarul co
mitetului U.T.C. de la I.A.M.C. 
Otopeni. Există numeroase 
motivații și puncte de plecare 
pentru cineva care vrea să-și 
prezinte locul de muncă, spa
țiul împlinirii sale profesio
nale șl al devenirii ca om. pe 
colegii și tovarășii săi. roadele 
activității lor comune. Dintre 
toate acestea nu întâmplător 
m-am referit la munca paș
nică. Pentru noi, ca pentru toți 
tinerii tării, ca pentru întregul 
nostru popor, ca pentru toate 
forțele progresiste ale lumii, 
pacea «©prezintă bunul cel mai 
de preț, chezășia continuității 
eforturilor noastre creatoare. 
Nu ne putem concepe existen
ța în afara unui climat de 
pace. Știm, deși nu am trăit 
nemijlocit evenimentele dra
matice ale vreunui război, că 
înlăturarea stării de pace prin 
violentă pune sub semnul în
trebării orice valoare umană, 
înseamnă anularea a tot ceea 
ce s-a creat, s-a construit și 
6-a aspirat în virtutea idea
lurilor de progres și bunăstare 
ale omenirii. Sîntem conștienți 
de toate acestea, sîntem ferm 
hotăriți sâ ne apărăm drep
tul la viață și libertate, 
sîntem mîndri că aparținem 
unui popor care are un ade
vărat cult istoric pentru pace 
și care este astăzi condus de 
revoluționarul înflăcărat. de 
patriotul și omul politic de 
excepție care este secretarul 
general al partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Noua sa inițiativă de pace 
venită in spiritul și în conti
nuitatea întregii politici ex
terne a României socialiste în
seamnă pentru noi, tinerii, un 
titlu de mindrie supremă. Prin 
această inițiativă, prin hotări- 
rea noastră de a urma, gene
rația din care facem parte iși 
va înscrie numele nepieritor pe 
edificiul celei mai importante 
opere colective a civilizației 
contemporane — făurirea pă
cii mondiale".

„ADEVĂRURILE MUNCII - A- 
DEVĂRURILE VIEȚII MELE. IATĂ 
CEL DINȚII LUCRU PE CARE 
L-AM ÎNVĂȚAT DE LA COMU

NIȘTI"

Pentru Cornelia Serban. 
muncitoare in cadrul secției a 
III-a. perioada ultimelor ac
țiuni și manifestări dedicate 
apărării păcii — întrunirile din 
cadrul întreprinderii în care 
lucrează, marele marș al tine
rei generații a patriei desfășu- 

V rat în Capitală — a coincis.

Printr-o frumoasă și simboli
că situare și devenire a lucru
rilor în timp, cu un eveniment 
de cea mai mare însemnătate 
produs în biografia sa — pri
mirea în rîndurile membrilor 
Partidului Comunist Român. 
„Un asemenea eveniment — 
îmi spunea ea umple de 
emoție inima fiecărui tînăr, 
oricine se simte într-o aseme
nea împrejurare copleșit și 
înălțat de bucurie, de satisfac
ția unei mari împliniri și. în 
egală măsură, de marile res
ponsabilități cu care îl înves
tește noua sa calitate, 
aceste sentimente și stări 
spirit au fost trăite de mine 
o intensitate dublă, avînd 
vedere faptul că am intrat _ . 
rîndurile membrilor de partid 
într-o perioadă maximă 

Toate 
de 
cu 
în 
în

Desen de MARIAN AVRAMESCU
efervescență politică, de dez
batere lucidă și responsabilă, 
de însușire și transformare în 
temeinice convingeri a ideilor 
de un profund umanism, a direc
țiilor și îndemnurilor cuprinse 
în Apelul F.D.U.S. pentru de
zarmare și pace, intr-o perioa
dă în care tînăra generație este 
mai mult ca oricîrid interesată 
în. apărarea drepturilor sale 
esențiale — dreptul la viață 
dreptul la viitor. Rostind cu
vintele vibrante ale Angaja
mentului solemn mă gîndeam 
că,
un 
pe 
Si 
de 
La 
mi 
eu 
care trăim și muncim cu gîn- 
dul la pace, vom trăi într-un 
viitor pe măsura aspirațiilor 

cu fiecare dintre ele, fac 
pas in viitor, in acel viitor 
care îl vrem cu totii liber 
senin, nicidecum întunecat 
norii- sumbri ai războiului, 
fel, cu fiecare cuvînt rostit, 
se întărea convingerea că 
și copilul meu. noi toti cei

noastre, in deplină concordan
tă cu sensul hotărîrii noastre 
nestrămutate de a face ' totul 
pentru triumful rațiunii, al pă
cii. încă din primele clipe ale 
intrării mele în rîndurile lor, 
am învățat de la comuniști că 
încrederea în viitor se înteme
iază pe faptele noastre nemij
locite. Voi munci și-mi voi 
dedica toate eforturile acestui 
adevăr care trebuie să fie si 
va fi adevărul viatii mele".

„LUMEA DE MÎINE NU MAI 
TREBUIE SA ȘTIE CE ÎNSEAM
NĂ O GENERAȚIE DE SACRI

FICIU"

Inginera chimis-tă Astrid 
Stăncălie lucrează la I.A.M.C. 
din 1976, anul absolvirii cursu

rilor Universității din Bucu
rești. Se simte puternic legată 
de colectivul de tineri din care 
face parte, le cunoaște tuturor 
acestora priceperea în mese
rie (lucrează la serviciul 
C.T.C.. și nu la unul oarecare 
dacă avem în vedere faptul că 
aici se produc doar piese uni
cat), capacitatea de dăruire și 
pasiunea cu care lucrează zi 
de zi. „Sînt fericită că îmi pot 
pune cunoștințele de chimie în 
slujba unor scopuri construc
tive. pașnice. Știu faptul că 
chimia a stat și stă Ia baza 
proiectării și construirii unor 
arme de temut. îndreptate îm
potriva omului, a vieții, a ci
vilizației. Dacă toți cei 
posedă și au acces la 
de cunoștințe ar refuza să 
pună în aplicare în 
consacrate cercetării 
și. dimpotrivă, le-ar 
spre scopuri pașnice 

care 
astfel 

le 
domenii 
militare 
orienta 

s-ar face

pași uriași pe calea dezarmării 
și a înfăptuirii păcii pe plane
ta noastră. Uneori, auzeam de 
la oamenii mai în virată un 
anume fel de reproșuri la a- 
dresa noastră a tinerilor, fap
tul că noi am primit totul de-a 
gata, fără a cunoaște sacrifi
ciile. Mă simt astăzi în stare 
să le răspund : este foarte 
bine că s-a întîmpilat așa si 
nu-mi doresc nimic altceva 
decit ca toti cei care vor veni 
pe lume după noi sâ nu aibă 
nici o idee dsapre ceea ce în
seamnă sacrificiul, lipsa, spai
ma. moartea. Dacă generația 
noastră va reuși să înlăture 
pentru totdeauna din viitorul 
omenirii ideea de generație de 
sacrificiu înseamnă că ea și-a 
făcut pe deplin datoria. Avem 
toate posibilitățile sâ ne afir
măm punctul de vedere, sîn
tem uniți, puternici, cuteză
tori. Am convingerea ca lumea 
de mîine va fi o lume a păcii, 
va confirma întru totul opti
mismul care ne caracterizează 
pe noi, tinerii României socia
liste".

ARMELE PACT! SÎNT ARMELE 
CONȘTIINȚELOR- CURATE"

Organizația U.T.C. de la în
treprinderea de aparate de 
măsură și control din Otopeni 
este o organizație fruntașă în 
cadrul sectorului I. îndeplini
rea indicatorilor de plan, di
versificarea producției si cali
tatea deosebită a acesteia fiind 
permanente ale activității ti
nerilor din întreprinderea la 
care ne referim. „Secretul" 
unor astfel de rezultate constă 
în calitatea oamenilor. în mo
dul în care ei au fost formați, 
educați, crescuți în spiritul va
lorilor muncii creatoare. în
tr-adevăr, discutînd cu. Claudia 
Postolea, lăcătuș în secția a 
II, Zenovia Bălășoiu, electro
mecanic A.M.A.. secția I. cu 
alți tineri șî tinere din între
prindere am putut constata 
faptul că ci acordă o impor
tanță primordială criteriului 
muncii în aprecierea oamenilor, 
dar și a soluțiilor ce se impun 
pentru rezolvarea unor situa1- 
ții speciale. „Pacea — îmi spu
ne cineva — este o problemă 
specială, mai ales in actuala 
situație. Apărarea ei este o 
sarcină și o răspundere pri
mordială a fiecăruia dintre noi. 
Ar fi un nonsens s-o apărăm 
altfel decît prin muncă. Cu 
arma în mînă pacea șe apără 
numai în război — Si o vom 
face dacă va fi nevoie — dat 
vrem să excludem o astfel de 
alternativă. Armele păcii sînt 
armele muncii si ale conștiin
țelor curate. Sînt armele noas
tre. constructori ai unei lumi 
a păcii, a societății socialiste și 
comuniste, așa cum o prefigu
rează Partidul Comunist Ro
mân". Iată un splendid mod 
de a înțelege și de a Privi pro
blemele păcii, mod pe care 
l-am întîlnit într-un tînăr co
lectiv de oameni ai 
Sînt sigur că l-aș fi 
în oricare altă parte a țării, 
ceea ce constituie pentru mine 
un temeinic motiv de încre
dere și optimism.

muncii, 
întîlnit

CORNELIE OSTAHIE

Este greu să alături, pentru 
comparație, imaginile Craiovei 
de acum cițiva zeci de ani în 
urmă — acel orășel căruia . cea 
de-a doua conflagrație mondială 
îi lăsase răni greu vindecabile — 
și imaginile Craiovei contempo
rane, unul din cele mai moder
ne orașe ale României socialis
te, una din cele mai puternice 
cetăți industriale românești. 
Craiova, prin tot ceea ce a fost, 
prin ceea ce este aparține isto
riei. în același timp Craiova se 
constituie ca un simbol al pro
fundelor mutații economico-so- 
ciale ce au avut Ioc în anii con
strucției socialiste a patriei noas
tre, un simbol al hărniciei oa
menilor săi. care cu încredere în 
destinul lor nou, oferind auten
tice pilde de eroism, au înălțat 
o așezare mindră, au făurit noi 
platforme industriale, unde tot 
ei realizează bunuri materiale 
necesare economiei noastre na
ționale sau pe care !e livrează 
într-un mare număr de țâri, de 
pe toate meridianele. Și este 
practic dificil să. faci chiar și un 
sumar inventar al produselor 
executate într-o singură zi din 
viața marii eetâți industriale a 
Craiovei. Locomotive, tractoare, 
mașini agricole, transformatoare, 
confecții, produse alimentare, si 
lista poate continua, se consti
tuie drept rodul fiecărei zile de 
muncă, al orelor, minutelor și 
secundelor încărcate de tensiu
nea căutărilor, de efortul de a 
produce mai mult și de calitate 
cit mai bună. Dar pentru toate 
acestea oamenii Craiovei, ase
menea tuturor oamenilor planetei 
au avut și au nevoie de pace, 
de liniște. Și sînt convinși că le 
pot avea, se pol bucura în con
tinuare de viață, de cuceririle 
științei și tehnicii contemporane, 
de bunurile pe care ei le pro
duc. Tocmai de aceea, și cei mai 
tineri oameni ai muncii craio- 
veni își afirmă cu hotărîre aspi
rațiile și năzuințele lor de li
bertate, militează neabătut pen
tru pace, pentru viață, pentru 
progres și civilizație. Alături de 
întregul tineret din țara noastră 
cer să se pună capăt cursei 
înarmărilor, să se treacă urgent 
la dezarmare, cheltuielile pentru 
înarmare fiind un tribut mult 
prea greu pentru omenire.
LĂRGIREA SCHIMBURILOR ECO
NOMICE - CALE SIGURĂ PEN
TRU ÎNTĂRIREA ÎNCREDERII Șl 
DESTINDERII INTERNATIONALE

„în numele tinerilor din În
treprinderea „Electroputere" — a 
ținut să ne precizeze lanoș To
ma. secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere — exprim totala 
noastră adeziune ' la Apelul 
F.D.U.S., al cărui inițiator este 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, față de Apelul tine
retului român către toți tinerii 
lumii și Mesajul adSSsat secre
tarului general al partidului nos
tru cu prilejul impresionantei și 
entuziastei manifestări a tinețe- 
tului ce a avut loc în Capitală, 
angajindu-ne să facem totul 
pentru înfăptuirea ideilor nobile 
pe care acestea le cuprind, să 
facem totul pentru ca generațiile 
de azi și de mîine să fie scutite 
de ororile unui război pustiitor, 
să-și poată construi o viață li
beră și demnă". Da. așa gîndesc 
toți tinerii acestei puternice ci
tadele muncitorești, ei care au 
învățat în acești ani luminoși, în 
care s-au născut și au crescut 
odată cu țara, să iubească pacea 
și libertatea, să se bucure de 
toate binefacerile civilizației. 

Prin rodul muncii, lor, prin pro
dusele pe care le realizează, și 
ei, oamenii muncii de la „Elec- 
troputere" Craiova contribuie Ia 
lărgirea schimburilor economice,’ 
la intărirea încrederii și colabo
rării cu toate țările lumii. Este 
firesc deci ca ei să dorească să 
muncească pentru realizarea 
idealurilor fără a fi terorizați de 
spectrul morții atomice, spunînd 
un NU categoric nesăbuitei es
caladări a cursei înarmărilor, un 
NU categoric bombelor atomice 
și eu neutroni. „Acum, cind 
viața întregii planete este ame
nințată de minți îtifierbintate și 
însetate de putere — ne spunea 
tinărul seuler-matrițer Marin 
Ciutureanu — care vor să sa
crifice munca a sute de milioa
ne de oameni pașnici prin ultra- 
perfecționarea și folosirea arme-, 
lor de distrugere in masă, prinOpțiunepentru o lume mai dreaptă și mai bună
atitudinea noastră fermă trebuie 
să spulberăm miturile care sus
țin că doar arsenalele au rolul 
menținerii păcii. Toate arsena
lele militare sînt un nonsens 
prin însăși existența lor. , Ele 
produc scoaterea din circuitul 
economic mondial a unor uriașe 
sume de bani și bunuri materia
le atît de necesare țărilor in cars 
încă mulți copii mor de foame 
și boli".

VIATA LUMII ESTE SUMA VIEȚII 
FIECĂRUI OM AL PLANETEI PĂ

MINT

în glas unit cu tînăra genera
ție a patriei, cu întregul nostru 
popor și tinerii de la I.T.M.A. 
Craiova își manifestă cu vigoa
re revoluționară, cu înalt spirit 
patriotic adeziunea totală la po
litica internă și externă a parti
dului și statului nostru, al cărei 
strălucit inițiator este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, consecvent 
luptător pentru pane, pentru de
zarmare, pentru salvgardarea ci
vilizației umane, pentru victoria 
nobilelor idealuri ale libertății și 
independenței, ale vieții înseși.

„Tineretul patriei noastre are 
asigurate minunate condiții de 
muncă și învățătură, în milioane 
de tineri partidul comuniștilor 
investește imensa forță a viito
rului — ne mărturisea tehnicia
nul Ion Mătulescu. Acest viitor 
pașnic, de mare efervescentă 
creatoare, trebuie apărat cu orice 
preț de pericoîul războiului de
vastator și sînt convins că ex
prim opinia fiecărui tînăr al pă- 
mîntului strămoșesc atunci cind 
afirm că fiecare tînăr a devenit 
o conștiință înflăcărată, un apă
rător neînfricat și responsabil al 
zilelor senine de mîine. Noi 
dorim ca mănoasele ogoare să 
fie brăzdate de tractoare pe care 
le executăm și roadele cîmpiilor 
să fie culese de mașinile agri
cole pe care le producem pentru 
binele oamenilor, pentru bună
starea și fericirea lor, nu sîntem 
de acord ca aceste ogoare să fie 

sfirtecate de bombele distrugă
toare...".

„Fiecare om a! muncii, fiecare 
tînăr — adaugă la rîndul său 
electricianul Petre Preoteasa — 
cunoaște foarte bine cît adăpos
tesc arsenalele militare ale lu
mii, fiecare dintre noi știe de 
cite ori va tndpui să murim prin 
declanșarea ImSi noi conflagra
ții devastatoare, catastrofale 
pentru omenire. Și tot atît de 
bine știm că uriașele cheltuieli 
militare ar putea să rezolve 
foarte bine plaga subdezvoltării, 
rușinea analfabetismului din 
multe țări ale lumii, diferențele 
mari dintre țările dezvoltate și 
cele care au avut de suportat 
povara grea a colonialismului și 
neoeolonialismului. De aceea 
spunem un NU categoric înar
mărilor, bombelor atomice și cu 
neutroni, care primejduiesc 

pacea și liniștea Europei, a în
tregii planete. De aceea spunem 
un DA categoric idealului de 
pace și înțelegere între popoare, 
pentru o lume mai bună Ș> mai 
dreaptă care să-și apere viața 
apărind viața fiecărui om de pe 
planeta Pămint!“.
IN NUMELE VISURILOR Șl AL 

SPERANȚELOR NOASTRE

Asta își doresc toate mamele, 
toate tinerele membre ale colec
tivului întreprinderii de confec
ții Craiova. Glasurile lor rostesc 
cu fermitate un „Nu hotărit răz
boiului !“, „încetați cursa înar
mărilor !“, „Vrem ca tinerețea să 
se bucure de verdele proaspăt al 
naturii, de surîsul cald al soa
relui". în numele visurilor și 
speranțelor lor, în numele drep
tului la viață și muncă în pace, 
la afirmarea liberă, creatoare, 
ele se .străduiesc și reușesc să 
ofere cît mai multe bunuri ma
teriale, confecții destinate atît 
pieții interne cît și exportului. 
Omenirea are nevoie de aceste 
.bunuri și nicidecum de bombe. 
„Pentru a produce aceste bunuri ION D. CUCU

JU 

creș- 
prin-

avem nevoie de căldură și 
de soare și flori. Nu putem 
te si visa, nu putem munci 
tre suspine și cenușă, sub teroa
rea unei posibile catastrofe nu
cleare. într-un glas cu întregul 
popor, intr-un glas si o simțire 
cu toate popoarele lumii, noi, ti
nerii declarăm dîrz și hotărit 
război războiului, declarăm so
lemn că vom lupta pentru apă
rarea păcii pe continentul nostru, 
pe planeta Pămint, pe care o 
dorim o planetă a fericirii". Sînt 
încorporate, in afirmația sociolo
gului Mariana Răduț dorințele 
femeilor, ale mamelor care vor 
să-și crească în pace pruncii, 
dar și fermitatea cu care sînt 
capabile să-și apere aceste vise 
și aspirații.

„Noi, uteciștii de la întreprin
derea de confecții — ne spunea, 
la rîndul său. Elena Mladin, se
cretar adjunct a! Comitetului 
U.T.C. — am primit, asemenea 
tuturor tinerilor țării, cu vie 
mindrie patriotică, noile inițiati
ve de pace aie conducerii parti
dului .și statului nostru, conținu
tul lor de un fierbinte umanism 
și de înaltă responsabilitate isto
rică față de viitorul planetei 
noastre, am simțit, totodată, prin 
acestea grija partidului, personal 
a secretarului său generat, tova
rășul' Nicolae Ceaușescu, pentru 
tinerețea noastră încărcată de 
idealuri. Este necesar ca și noi 
să ne unim cu putere și vigoare 
gindurtle și acțiunile. împreună 
cu forțele revoluționare, demo
cratice.și progresiste ale întregii 
omeniri, așa incit și opinia fer
mă a tinerei generații să deter
mine un nou curs pe arena po
litică internațională, dovedind eu 
fapta și cuvîntuî că muncitori
mea română, femeile din țara 
noastră, militează pentru înfăp
tuirea răspunderilor lor, acțio
nează consecvent în spiritul ma
rilor idealuri ale umanității''.

★
Am spicuit doar cîteva din 

opiniile ce ne-au fost împărtă
șite de tinerii muncitori ai cetă
ții industriale ă Craiovei. Ele 
exprimă înaltul spirit revoluțio
nar și patriotic, hotărîrea fermă 
de a materializa în practică, ia 
cotele exigenței comuniste, noile 
inițiative de pace ale României 
socialiste. Și, în numele păcii și 
liniștii, pentru viitorul lor și al 
generațiilor viitoare, ei, craiove- 
nii, cer cu toată ființa încetarea 
politicii de înarmare, interzice
rea amplasării pe continentul 
nostru a unor noi rachete nu
cleare, scoaterea în afara legii 
a tuturor armelor de distrugere 
în masă ; minunatele cuceriri ale 
geniului uman, ale științei șj teh
nicii moderne să fie puse exclu
siv în slujba păcii și progresului.
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reședințele Nicolae Ceaușescu 
se află în fruntea unei campanii

Vizita oficială in Franța 
a ministrului afacerilor externe

al României

Poziția consecventă și inițiativele valoroase ale Republicii So
cialiste România, ale conducătorului partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în favoarea păcii, a încetării cursei 
înarmărilor, în primul rind a înarmărilor nucleare, se bucură 
de un larg ecou și o înaltă apreciere internațională. Reflectind 
activitatea neobosită desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
repetatele inițiative și apeluri de largă rezonanță mondială prin 
care secretarul general al partidului, președintele Republicii, 
a chemat să se facă totul pentru a se împiedica noua escaladare 
a înarmărilor nucleare în Europa, mijloacele de informare în 
masă din diferite țări ale lumii prezintă pe larg aprecierile și 
ideile formulate de șeful statului român în interviul acordat 
recent postului olandez de televiziune N.C.R.V. De asemenea, 
sint reflectate pe larg marile mitinguri și adunări publice de 
masă care au loc in aceste zile în țara noastră, exprimînd ade
ziunea fermă a poporului român Ia 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. noua inițiativă de pace a

Agenția iugoslavă Taniug in
formează, intr-o amplă rela
tare, că președintele României, 
Nicolae Ceaușescu. a subliniat 
din nou, în interviul acordat pos
tului olandez de televiziune, că 
„România se pronunță ferm pen
tru a se renunța — și de o parte 
și de alta — la toate rachetele, 
pentru înlăturarea și distrugerea 
celor existente. Aceasta cores
punde intereselor Europei, păcii 
in întreaga lume".

In acest interviu — scrie agen
ția citată —, președintele Nicolae 
Ceaușescu a arătat că trebuie 
luate în considerare toate pro
punerile, că trebuie să se treacă 
la negocieri pentru a se ajunge 
la înțelegeri acceptabile pentru 
toate părțile și, îndeosebi, pen
tru ca Europa să nu mai aibă 
pe teritoriul ei rachețe nucleare 
de nici un fel. „Președintele 
Nicolae Ceaușescu — subliniază 
Taniug — s-a pronunțat pentru 
un rol mai hotărît al tuturor 
popoarelor europene în soluțio
narea problemelor dezarmării, 
Securității și păcii".

Ziarul polonez „Zycie Warsza- 
wy“ scrie că președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, a ară
tat, in interviul acordat postului 
olandez de televiziune N.C.R.V., 
că în problema limitării eurora- 
țhetelor există mai multe pro
puneri, între care propunerile 
lui Leonid Brejnev, precum și 
recenta inițiativă a lui Ronald 
Reagan. „Consider — a declarat 
Nicolae Ceaușescu — că toate 
aceste propuneri constituie un 
pas important în direcția înlătu
rării pericolului pe care îl re
prezintă aceste rachete", a opririi 
amplasării de noi rachete și tre
cerii la retragerea celor exis
tente.

Agenția Associated Press a 
difuzat mai multe relatări des
pre interviul acordat de tovară
șul Nicolae Ceaușescu postului 
olandez de televiziune N.C.R.V., 
subliniind că „președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, 
care, de cîteva săptămîni, se 
află în fruntea unei campanii 
pentru pace fără precedent, a 
salutat propunerile privind des
ființarea armamentului nuclear 
în Europa", iar în recentul inter
viu acordat Televiziunii olande
ze, „a reafirmat apelul său an
terior de retragere a rachetelor 
nucleare din Europa". „Președin
tele Nicolae Ceaușescu — conti
nuă agenția — a arătat că tre
buie să se treacă la negocieri 
pentru a se ajunge la înțelegeri 
acceptabile pentru toate părțile, 
și îndeosebi pentru ca Europa 
să nu mai aibă pe teritoriul ei 
rachete nucleare de nici un fel". 
Se menționează apoi că „pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
declarat că amplasarea de noi 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune mărește considerabil 
puterea de distrugere, care pune 
practic în pericol viața tuturor 
națiunilor europene, civilizația" 
și se reliefează în context 
aprecierea președintelui Nicolae 
Ceaușescu că „țoate popoarele 
continentului trebuie să acțio
neze pentru a nu mai admite ar
mamentele nucleare în Europa, 
pentru o colaborare egală intre 
toate țările Europei".

Totodată, Associated Press a 
continuat să difuzeze relatări 
privind marile mitinguri și adu
nări publice de masă, care se 
desfășoară in țara noastră, re
levînd că la aceste manifestări 
participă sute de mii de per
soane.

Agenția Reuter redă citate 
ample din interviu, evidențiind 
sublinierea șefului statului nos
tru că toate propunerile privind 
dezarmarea nucleară în Europa 
trebuie luate în considerare Și 
trebuie să se acționeze cu în
treaga responsabilitate, de către 
toate părțile, pentru a se ajun
ge la oprirea amplasării de noi 
rachete în Europa și la în
lăturarea completă a celor exis
tente. Se reliefează, totodată, și 
aprecierea că propunerile con
stituie un pas important în 
direcția înlăturării pericolului 
pe care îl reprezintă aceste ra
chete, pentru începerea negocie
rilor în vederea opririi amplasă
rii de noi rachete și trecerea la 
retragerea și, pină la urmă, la 
nimicirea lor completă.

„Președintele Ceaușescu a sub
liniat — scrie Reuter — că ță
rile europene, in ciuda sisteme
lor sociale diferite sau a locali-

geografice, au multe inte- 
comune". în acest sens — 

șeful 
„este

treacă la negocieri

r
)
I 
ț 
ț

V
V

V 
ț

zării 
rese 
remarcă agenția citată — 
statului român a arătat că 

. necesar ca popoarele Europei să 
acționeze mai hotărît, să parti
cipe mai activ la soluționarea 
problemelor privind dezarmarea, 
securitatea șl pacea".

„Conducătorul partidului și sta
tului român, Nicolae Ceaușescu, 
a reafirmat poziția Bucureștiu- 
lui în legătură cu problemă ra
chetelor cu rază medie de ae- 
țiune, în cadrul unui interviu 
acordat televiziunii olandeze" — 
scrie agenția France Presse, care 
precizează că — după părerea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
— trebuie luate în considerare 
toate propunerile ; „România se 
pronunță ferm pentru a se re
nunța — și de o parte și de 
cealaltă — la toate rachetele, 
pentru înlăturarea și distrugerea 
celor existente.. Aceasta cores
punde intereselor Europei, păcii 
in întreaga lume" — a subliniat 
președintele României.

Apreciind în mod deosebit po
ziția României în problemele

Larff ecou și înaltă 

apreciere internațională 

a noii inițiative de pace 

a tării noastre

deZarmării, ziarul italian „Avan
ii" arată : România se declară 
cu hotărîre pentru distrugerea 
tuturor rachetelor nucleare, ceea 
ce este in interesul păcii în Eu
ropa și în întreaga lume. După 
opinia președintelui României, 
țările europene, indiferent de 
sistemele lor sociale și de zo
nele cărora aparțin, au multe in
terese comune și au obținut re
zultate deosebite pe calea asi
gurării bunăstării popoarelor, a 
independenței și suveranității 
lor. De aceea — conchide zia
rul — România consideră că ță
rile europene ar trebui să des
fășoare o acțiune mai hotărîță 
și mai activă în favoarea dezar
mării, în primul rind, a ceiei 
nucleare.

Ample extrase din interviul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
acordat postului olandez de te
leviziune N.C.R.V. publică și 
„Rinascita", „II Popolo", „II 
Giorno". De asemenea, posturile 
de radio și televiziune italiene 
au informat pe larg despre con
ținutul acestui interviu.

Acad. prof. Ernesto Guaglia- 
rello, președintele Consiliului 
național al cercetării din Italia, 
a declarat presei : „Noile acțiuni 
pentru pace și dezarmare ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
prezentate pe larg de mijloacele 
de informare italiene, au ștîrnit 
un interes deosebit in rîndurile 
oamenilor de știință, ale opiniei 
publice italiene. Poziția Româ
niei, a președintelui ei, se bucu
ră de adeziunea și sprijinul tu
turor oamenilor de știință italie
ni. In acest sens, lucrările simpo
zionului „Oamenii de știință și 
pacea", care a avut loc la Bucu
rești, cuvîntarea doamnei aca
demician Elena Ceaușescu con
stituie pentru oamenii de știin
ță un îndemn ca noile cuceriri 
ale științei și tehnicii să fie puse 
în slujba păcii și a progresului 
omenirii".

Cunoscutul cotidian elvețian 
„Neue Zurcher Zeitung" publică 
un amplu comentariu dedicat 
poziției țării noastre în proble
mele dezarmării, în care, refe- 
rindțt-se la interviul acordat te
leviziunii olandeze de către 
șeful statului român, Nicolae 
Ceaușescu, scrie :

„Conform așteptărilor, pre
ședintele României a plasat răs
punsurile în cadrul concepției 
generale românești privind de
zarmarea, potrivit căreia implan
tarea de noi rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune și per
fecționarea celor deja existente 
au mărit considerabil, în ultimii 
ani, capacitatea de distrugere, a- 
menințînd tot mai mult viața 
tuturor statelor europene. De 
aceea, guvernele și popoarele 
europene trebuie să întreprindă 
pași hotărîți pentru împiedica
rea amplasării de noi rachete și

pentru retragerea și distrugerea 
celor existente".
- în spirit asemănător scriu și 
alte publicații elvețiene de mare 
tiraj, ca „Tages Anzeiger", „Der 
Bund", „24 Heures".

De asemenea, televiziunea el
vețiană a transmis, in cadrul 
emisiunii de actualități, un co
mentariu în care a fost remar
cată „poziția României față de 
propunerile U.R.S.S. și S.U.A. 
privind începerea unor negocieri 
pentru dezarmare".

Televiziunea siriană a prezen
tat pe larg, în principalul pro
gram de actualități, imagini de 
la marșul pentru pace al tine
retului organizat în capitala ță
rii noastre. Emisiunea a înfățișat 
atit imagini de la desfășurarea 
marșului, cit și de la adunarea 
care a avut loc la sfirșitul aces
tuia.

Presa daneză a relatat pe larg 
despre interviul acordat de to
varășul Nicolae Ceaușescu pos
tului olandez de televiziune 
N.C.R.V., evidențiind poziția 
consecventă și inițiativele valo
roase ale României, ale condu
cătorului partidului și statului 
nostru în favoarea opririi cursei 
înarmărilor și a realizării de
zarmării. Ziarele „Information", 
„Aktuelt" și „Berlingske Tiden- 
de“, informîndu-și cititorii des
pre conținutul interviului, relevă 
marea lui însemnătate în cadrul 
^forturilor actuale pentru anga
jarea unor negocieri serioase în 
sfera dezarmării.

Cotidianele britanice „Guar
dian" și „Daily Telegraph" au 
publicat ample extrase din in
terviul acordat de președintele 
Nicolae Ceaușescu, subliniind 
ideile șefului statului român cu 
privire la măsurile ce trebuie 
întreprinse pentru realizarea 
păcii și securității pe continen
tul european.

Presa belgiană a publicat, de 
asemenea, numeroase articole 
privind poziția României în pro
blemele dezarmării. Ziarul „La 
Cite", în articolul „Poziția extra
ordinară a României", subliniază 
că România, țară de cultură la
tină, a manifestat de mult timp 

• o voință extraordinară pentru 
independență. Ea și-a exprimat 
în mod constant atașamentul față 
de principiile suveranității și ne
amestecului in treburile interne.

Ziarul „Le Soir“- publică un 
articol în care se arată că prin 
glasul președintelui său. Nicolae 
Ceaușescu. România pledează 
pentru dezafectarea rachetelor 
nucleare de către toți.

După ce relevă aprecierile to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
legătură cu propunerile prezen
tate în ultimul timp privind de
zarmarea nucleară, ziarul „Tur
kish Daily News" arată că în 
România, din inițiativa președin
telui țării, au loc ample acțiuni 
pentru dezarmare si pace, men- 
ționînd că sute de mii de per
soane au luat parte la demon
strațiile pentru pace și dezarma
re din București si din alte lo
calități. Comentariul arată că 
România a insistat asupra unor 
propuneri care să conducă la o 
soluție acceptabilă în ceea ce pri
vește realizarea unor înțelegeri 
concrete în privința dezarmării.

Televiziunea kuweitiană a 
prezentat o largă relatare despre 
poziția exprimată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în interviul 
acordat televiziunii olandeze, cu 
privire la oprirea amplasării de 
noi rachete cu rază medie de 
acțiune în Europa și înlăturarea 
completă a ttituror rachetelor 
nucleare existente pe continent.

Televiziunea isracliană a trans
mis. în cadrul emisiunii de ac
tualități politice, un comentariu, 
însoțit de secvențe din timpul 
interviului acordat de președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu, Televi
ziunii olandeze. De asemenea, 
ziarele israeliene au publicat ar- 
ticole și relatări privind poziția 
României în problemele dezar
mării, cu referiri directe la re
centele interviuri ale președin
telui Nicolae Ceaușescu.

Ziarul „El Comercio" din 
Peru publică o relatare consa
crată poziției tării noastre în 
problemele dezarmării nucleare 
în Europa. în care subliniază : 
„Președintele României. Nicolae 
Ceaușescu. s-a pronunțat, în re
petate rînduri. împotriva stațio
nării în Europa de rachete a- 
mericane cu rază medie de ac
țiune. cerînd simultan înlătu
rarea rachetelor existente pe 
continent".

în Mexic, ziarul „El Heraldo" 
: a publicat un amplu rezumat al 

Apelului F.D.U.S. pentru de
zarmare si pace, iar cotidianul 
„Excelsior" a informat 
marile adunări publice 

i Ioc în România în 
i păcii și al dezarmării.

Cotidianul austriac „Die Pres
se" informează, de asemenea, că 
în România au loc ample mani- 

1 festâri pentru pace si dezar- 
> mare. menționind că aproape 

100 000 de persoane au partici
pat, la București, la o mare de
monstrație împotriva armelor 

I atomice din Europa.

să se 
tovarășului Nicolae 
secretai' general al 
Comunist 
sale

Român,
respectuoase, 

sănătate Si fe- 
cu cele mai a- 
de stimă. Pri- 
P.S.F. a evocat

PARIS 25 — Trimisul Ager
pres. Gheorghe Sprinteroiu. 
transmite : Tovarășul Stefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, ministrul 
afacerilor externe, s-a întîlnit 
cu Lionel Jospin, prim-secretar 
al Partidului Socialist Francez. 
Lionel Jospin a rugat 
transmită 
Ceausescu. 
Partidului 
salutările
urări sincere de 
ricire. împreună 
lese sentimente 
mul secretar al 
cu deosebită plăcere recenta sa
vizită în România, si. în mod 
deosebit, convorbirile aprofun
date si multilaterale avute cu 
tovarășul Nicolae Ceausescu, re
levînd înalta prețuire pe care el 
o dă DOliticii consecvent prln- 
cioiale. promovate de P.C.R.. de 
România în domeniul reiatiilor 
internaționale.

în cadrul întîlnirii s-a făcut 
un schimb de informații asu
pra preocupărilor actuale ale 
P.C.R. si P.S.F.. De plan intern 
si international, si a fost evi
dențiată hotărîrea celor două 
partide de a intensifica și adinei 
colaborarea lor. Lionel Jospin a 
exprimat dorința Partidului So
cialist Francez ca în condițiile 
noi existente în Franța după a- 
leaerile din mai—iunie a.c.. să 
SDriiine dezvoltarea relațiilor 
politice, economice, comerciale, 
tehnico-stiintifice. cultural-ar- 
tistice si în alte domenii din
tre România si Franța, dintre 
popoarele român si francez în 
spiritul convorbirilor avute la 
București cu tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului 
îmorimînd 
ascendent, 
teresele si 
Doooare Drietene.
cauzei păcii. înțelegerii si sta
bilității în lume.

Au fost abordate, de aseme
nea. aspecte actuale ale vieții 
internaționale.

Întîlnirea. la care a participat 
Jacques Huntzinger. secretar 
national adiunct pentru relații
le internaționale al P.S.F.. s-a 
desfășurat intr-o atmosferă de 
cordială prietenie.

★
Ministrul afacerilor externe, 

Stefan Andrei, s-a întîlnit 
miercuri cu Alain Poher. pre
ședintele Senatului francez.

Din cartea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, au fost 
transmise președintelui Senatu
lui un salut prietenesc si cele 
mai bune urări.

Exnrimind sincere mulțumiri. 
Alain Poher a evocat cu mul
tă căldură repetatele sale intil- 
niri si convorbiri cu președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia si a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cele mai alese sentimente de 
simpatie si stimă, urări de să
nătate. fericire si succes deplin 
în activitatea prodigioasă 
consecventă dedicată cauzei 
cii si progresului ponorului 
mân si al întregii omeniri.

În cursul întrevederii, s-au 
analizat stadiul si perspective
le relațiilor dintre România si 
Franța, dintre parlamentele ce
lor două țări, exprimîndu-se 
hotărîrea comună de a se da noi 
dimensiuni conlucrării româno- 
franceze în folosul reciproc al 
înțelegerii si cooperării în lume. 
S-a apreciat rolul important 
ce revine parlamentelor în ve-

Comunist Român, 
acestora un nou curs, 
in concordantă cu in- 
asDiratiile celor două 

cu cerințele

si 
nă- 
ro-

despre 
care au 
sprijinul

Furtună de zăpadă
O puternică furtună de zăpadă, care se 

deplasa dinspre vestul spre estul țării, s-a 
abătut asupra statului Carolina de Nord și 
asupra zonei Midwest din S.V.A. Stratul 
de zăpadă a atins in cîteva ore 18 centi
metri, iar frigul puternic a provocat, in 
zona vestului mijlociu, moartea a cinci 
persoane, între care șs un conducător de 
tren, care a alunecat sub șine din cauza 
furtunii.

Mari căderi de zăpadă S-au înregistrat 
și în statele Maryland, Virginia, Virginia 
de Vest și Ohio.

tn Carolina de Nord, din cauza înghețu
lui s-au produs 25 de accidente rutiere, 
iar in statul Illinois — alte zece.

de teste
Procedeu... fructuos
Fructele de mango, papaya sau perele 

vor putea fi conservate și altfel decit prin 
metoda devenită acum tradițională a con
gelării. Este ceea ce susține biologul englez 
Peter Lowings, de la universitatea Cam
bridge, care a conceput un sistem de pro
tejare a fructelor ce permite renunțarea 
la refrigerator, unul dintre marii devora
tori de energie, și scăderea sensibilă a 
cheltuielilor cerute de stocare și transport.

Procedeul lui Lowings se bazează pe

derea mobilizării tuturor forțe
lor sociale, a tuturor popoare
lor. pentru a se Dune capăt de
teriorării situației internaționa
le si a se stăvili acumulările de 
arme, astfel incit să se poată 
trece cit mai curînd la măsuri 
reale de dezarmare. în primul 
Tind de dezarmare nucleară, la 
reluarea politicii de destindere 
bazate pe respectarea indepen
dentei si suveranității națio
nale.

în acest context, președinte
le Senatului francez a dat o 
înaltă apreciere eforturilor de
puse de România, personal de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
centru politica de pace, dezar
mare. colaborare si respect al 
independentei naționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească.

★
în cursul aceleiași zile, mi

nistrul român al afacerilor ex
terne a fost primit de președin
tele Adunării Naționale fran
ceze. Louis Mermaz. care a e- 
vocat cu multă căldură vizita e- 
fectuată in România în anii tre- 
cuti. intîlnirea De care a avut-o 
cu oresedintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

In cursul convorbirii au fost 
evocate bunele relații existen
te între parlamentele celor două 
tari si s-a evidențiat dorința co
mună de a conlucra în conti
nuare pentru a da un nou im
puls relațiilor româno-franceze. 
SDre binele ambelor țări si do- 
Doare. al cauzei păcii. destin
derii si cooperării între toate 
popoarele lumii.

Ministrul român al afacerilor 
externe a avut, de asemenea, o 
convorbire cu ministrul, olanului 
si amenajării teritoriale. Michel 
Rocard. Relevînd. cu satisfacție 
dezvoltarea pozitivă “a reiatiilor 
dintre cele două țări în toate 
domeniile de activitate, cei doi 
miniștri au exprimat dorința 
comună că. pornind de la po
sibilitățile crescînde oferite de 
planurile de dezvoltare eco
nomică ale celor două târî, să 
se acționeze pentru intensifi
carea schimburilor comerciale si 
a cooperării tehnico-stiintifice.

întrevederile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie.

PARIS 25 (Agerpres) — În 
cadrul „Conferințelor româ
nești ale Universității Sorbo- 
na“, la Institutul de Studii 
Românești de la Universita
tea Paris IV, prof. Virgil 
Cândea a prezentat o expu
nere pe tema „Tradiție ți 
actualitate in cultura româ
nească". Au asistat membri 
ai corpului diplomatic; profe
sori universitari, oameni de 
cultură, studenți.

La sediul Bibliotecii româ
ne din Roma a avut loc o 
ceremonie în cadrul căreia 
Asociația italiană a profesiu
nilor artistice a decernat 
Uniunii artiștilor plastici din 
România premiul internațio
nal de artă „Trionfo 1981“, 
pentru activitatea desfășurată 
în domeniul artelor.

BERNA 25 (Agerpres) — 
La galeria de artă „Art Jar- 
din“ din localitatea elvețiană 
Niederglatt a avut loc verni
sajul expoziției „Rapsodia 
română", în cadrul căreia sint 
prezentate lucrări de pictură 
și grafică ale artistei Eugenia 
Buiuc-Marinescu, inspirate 
din opera lui George Enescu 
și dedicate centenarului naș
terii marelui nostru muzician.

Convorbiri 
româno-iordaniene

In cadrul vizitei pe care o în
treprinde in Iordania, Ion Stă- 
nescu, șeful Departamentului 
pentru construcții în străinătate, 
a avut o întrevedere cu Marwan 
Dawdin, ministrul iordanian al 
agriculturii, precum și cu alte o- 
ficialități ale tării-gazdă.

Cu acest prilej, au fost sub
liniate evoluția ascendentă .a re
lațiilor bilaterale, rolul acestora 
în extinderea cooperării româ- 
no-iordaniene în domeniul con
strucțiilor. S-au convepit o serie 
de măsuri concrete pentru dez
voltarea în continuare a coope
rării economice în spiritul înțe
legerilor româno-iordaniene la 
cel mai înalt nivel.

• FILIALA din Olanda a 
companiei americane „Ford 
Motor" și-a închis oficial nzina 
din Amsterdam, informează 
agenția Associated Press. In 
mod automat, cei 1 200 de mun
citori ai uzinei vor fi concediați.

GIMRIWIWAII
DE COLABORARE

Ei SI TEHNICA
BEIJING 25 (Agerpres) — în 

perioada 16—24 noiembrie s-au 
desfășurat la Beijing lucrările 
celei de-a III-a sesiuni a Comi
siei guvernamentale româno- 
chineze de colaborare economi
că și tehnică.

în timpul lucrărilor a fost 
examinat, intr-o atmosferă cor
dială, prietenească și de înțele
gere reciprocă, stadiul actual al 
colaborării economice și tehnice 
între cele două țări, precum si 
măsurile și acțiunile menite să 
contribuie la dezvoltarea in 
continuare a schimburilor co
merciale și a colaborării tehnice 
în producție. în concordanță cu 
potențialul economiilor națio
nale ale celor două țări în plin 
proces de dezvoltare.

Comunicat comun privind vizita

lui Leonid Brejnev în R. F. Germania
BONN 25 (Agerpres). — în 

dpgriunicatul comun privind con
vorbirile de la Bonn dintre 
Leonid Brejnev. secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., președin
tele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., și cancelarul 
federal al R.F. Germania. Hel
mut Schmidt, se relevă că părți
le au examinat în detaliu pro
bleme internaționale importante 
referitoare lă Europa și la în
treaga lume, precum și stadiul 
și perspectivele relațiilor bi
laterale.

A fost subliniată înalta răs
pundere a tuturor statelor pen
tru menținerea și consolidarea 
păcii, pentru diminuarea actua
lei încordări. în acest context, 
a fost evidențiată necesitatea de 
a manifesta reținere, de a abor
da ponderat și constructiv pro
blemele litigioase. în interesul 
reglementării lor 
juste. Părțile și-au 
convingerea că este 
se facă totul pentru 
și întărirea politicii 
dere și colaborare pașnică ba
zată pe egalitate în drepturi, vi- 
zînd o perspectivă îndelungată.

Subliniind că unul dintre prin
cipalele elemente ale politicii de 
destindere îl constituie continua
rea consecventă a procesului 
inițiat de Conferința pentru 
Securitate si Cooperare în Eu
ropa, comunicatul pledează pen
tru respectarea și transpunerea

trainice și 
exprimat 

necesar să 
menținerea 
de destin-

vaporizarea, deasupra fructelor — tn prea
labil învelite intr-o peliculă de zaharoză — 
a unor esteri de acizi grași și a unui zahăr 
.,special“, cu o compoziție păstrată încă 
„secretă" de cercetător. Stratul protector 
împiedică oxigenul provenit din atmosferă 
să pătrundă în fructe șt reține apa, per- 
mițînd dioxidului de carbon fabricat în 
perioqda coacerii să iasă prin coajă. Du
rata conservării fructelor este, astfel, pre
lungită. Utilizată cu succes pentru trans
portarea bananelor pe un traseu „cald" 
(peste 34 grade Celsius), această tehnică 
nu a afectat gustul sau mirosul fructelor. 
Consumatorul nu are nevoie nici măcar să 
spele fructul pentru a înlătura pelicula de 
zaharoză. Dimpotrivă, esterii și aldehidele 
utilizate in timpul vaporizării fructelor 
accentuează savoarea bananelor și a fruc
telor de papaya.
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în viată a tuturor principiilor 
și prevederilor Actului final de 
la Helsinki și se pronunță pen
tru încheierea reuniunii de la 
Madrid pipă la sfirșitul anului, 
cu rezultate substanțiale.

In cursul convorbirilor, a fost 
acordată o atenție deosebită 
problemelor securității, limitării 
armamentelor și dezarmării, 
subliniindu-se necesitatea de a 
se contribui prin înțelegeri con
crete la un echilibru stabil de 
forțe, la un nivel cit mai scă
zut. O atenție deosebită a fost 
acordată continuării procesului 
de limitare și reducere a arme
lor nucleare strategice. In co
municat se subliniază părerea 
că stabilirea lâ un nivel cit mai 
scăzut a echilibrului de forțe în 
domeniul armamentelor, care 
vor constitui obiectivul apropia
telor negocieri sovieto-america- 
ne de la Geneva, are o mare în
semnătate pentru întărirea sta
bilității și securității internațio
nale și că trebuie să fie între
prinse toate eforturile pentru 
realizarea unei înțelegeri cores
punzătoare.

Referindu-se la situația din 
Africa și America Latină, a că
ror evoluție are o importanță 
deosebită pentru securitatea in
ternațională, U.R.S.S. și R.F.G. 
se pronunță pentru soluționarea 
ne cale pașnică a problemelor 
existente în aceste regiuni, pen
tru ca acestea să-și concentreze 
forțele asupra înfăptuirii sar
cinilor dezvoltării lor economice 
și sociale. Susținînd. ca și în 
trecut, necesitatea reglementării 
politice a situației create în le
gătură cu Afganistanul, se a- 
rată în document, cele două 
părți și-au expus în detaliu po
zițiile proprii diferite.

Considerând că schimbul
păreri care a avut loc a fost ne
cesar și util, Leonid Brejnev și 
Helmut Schmidt și-au exprimat 
convingerea că în situația inter
națională actuală contactele din
tre factorii de conducere ai sta
telor au o importantă deosebită 
și s-au pronunțat pentru conti
nuarea dialogului sovieto-vest- 
german la nivel înalt.

Cancelarul federal al R.F. 
Germania. Helmut Schmidt, a 
acceptat • invitația de a face o 
vizită în U.R.S.S.

Pornind de la dorința comună 
de a aprofunda pe mai departe 
colaborarea economică și tehni
că dintre cele două țări, de la 
necesitățile și posibilitățile lor, 
pe baza principiului egalității și 
avantajului reciproc, părțile au 
stabilit măsuri pentru intensifi
carea cooperării în domeniile 
minier, al cărbunelui, petrolu
lui, energiei electrice, al con
strucțiilor de mașini, pentru 
dezvoltarea și diversificarea co
laborării în ramurile industriei 
chimice, electronicii și electro
tehnicii, agriculturii, materiale
lor de construcții Și altele. S-a 
stabilit, de asemenea, ca în ca
drul pregătirilor pentru încheie
rea protocolului comercial 
1982. ambele 
posibilitățile 
schimburilor 
incit să fie 
măsură mai . _____ ____
proce de mărfuri.

La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți in co
misie, tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, și tovarășa Chen Muhua, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.C., vice- 
premier al Consiliului de Stat, 
au semnat protocolul celei de-a 
III-a sesiuni a comisiei.

La semnare au fost prezenți 
membrii celor două delegații, 
precum și Florea Dumitrescu, 
ambasadorul României la Bei
jing.

Tovarășul Ion Dincă a vizitat 
obiective industriale de interes 
pentru colaborarea nomâno-chi- 
neză.

pe părți să examineze 
de dezvoltare a 

comerciale, astfel 
satisfăcute intr-o 
mare cererile reoi-

de

RABAT 25 — Trimisul Ager
pres, C. Benga, transmite: în 
orașul marocan Fes au început, 
miercuri, lucrările Conferinței 
la nivel înalt a țărilor membre 
ale Ligii Arabe. Conferința a 
fost deschisă de regele Hassan 
al II-lea al Marocului. Sint pre- 
zenți 11 șefi de stat și o dele
gație a Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, condusă de 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al O.E.P. Al
geria, Arabia Saudită, Irakul, 
Jamahiria Libiana, Mauritania, 
Oman, Siria, Sudanul și Tunisia 
participă la nivel de reprezen
tanți ai șefilor de stat.

Agenda lucrărilor, elaborată 
de miniștrii arabi ai afacerilor 
externe. în cadrul întîlnirii care 
a precedat conferința la nivel 
inalt, cuprinde circa 30 de su
biecte.

în central dezbaterilor parti- 
dpanților se va afla planul sau- 
dit, numit „Planul Fahd", pri
vind reglementarea crizei din 
Orientul Mijlociu.

Un alt punct important al agen
dei întîlnirii îl constituie situa
ția din Liban.

în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adresăm un călduros salut tovărășesc celui de-al X-lea Congres ai 
Partidului Comunist Ecuadorian, tuturor comuniștilor, militanților 
și poporului ecuadorian.

Comuniștii români, oamenii muncii din Republica Socialistă 
România urmăresc cu interes activitatea Partidului Comunist Ecua
dorian împotriva imperialismului și neocolonialismului. pentru 
consolidarea independenței naționale, pentru apărarea intereselor 
fundamentale ale celor ce muncesc, pentru pace, prosperitate și 
progres social.

Evocăm și cu acest prilej evoluția ascendentă a relațiilor da 
prietenie și solidaritate statornicite între Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Ecuadorian, exprimîndu-ne convingerea că 
aceste relații, bazate pe stimă și respect reciproc, pe întîlnirile și 
convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, și Pedro Saad, secretar general al 
Partidului Comunist Ecuadorian se vor adinei și intensifica continuu, 
in interesul popoarelor român și ecuadorian, al cauzei păcii, dezar
mării, securității și independenței naționale, înțelegerii și colaboră
rii între popoare.

Reînnoindu-vă sentimentele noastre de solidaritate și prietenie, 
vă adresăm urări de succes deplin în desfășurarea lucrărilor Con
gresului, in înfăptuirea hotărîrilor acestuia, pentru triumful idealu
rilor de pace și progres social.

COMITETUL CENTRAL
T- AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

---------------------------------------------

TELEGRAMĂ
Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 

ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a primit 
o telegramă din partea primului 
ministru al Greciei, Andreas 
Papandreu, prin care mulțumeș
te pentru mesajul de felicitări și 
urările adresate cu prilejul nu
mirii sale în această funcție.

în telegramă se exprimă con
vingerea că relațiile de prietenie 
și legăturile care unesc cele două 
țări ale noastre vor continua să 
se consolideze, în interesul po
poarelor noastre și al tuturor po
poarelor din regiunea Balcanilor, 
cît și al cauzei păcii și colaboră
rii internaționale.

AGENDA
La cinematograful „Studio" din 

Capitală a avut loc, miercuri 
seara, „Gala filmului iugoslav", 
manifestare organizată cu prile
jul Zilei naționale a R.S.F. Iu
goslavia. A fost prezentat filmul 
artistic „Un sezon de pace la 
Paris", în regia lui Predrag Go- 
lubovici, autor și al scenariului.

La spectacolul de gală au luat 
parte Ion Găleteanu, secretar de 
stat la Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Asociației cineaștilor, alți oa
meni de artă Și cultură, un nu
meros public.

Au participat, de asemenea, 
Trifun Nikolici, ambasadorul Iu

goslaviei la București, și mem
bri ai ambasadei.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București și membri ai corpu
lui diplomatic.

La sediul Asociației de Drept 
Internațional și Relații Interna
ționale a avut loc, miercuri, o 
masă rotundă, în cadrul căreia 
Alia Iaskova, cercțe^yor principal 
la Institutul de economie a sis
temului mondial socialist al Aca
demiei de Științe a U.R.S.S., a 
vorbit despre aspecte privind 
destinderea dintre Est și Vest.

Cenaclul „CONFLUENȚE"
Astăzi va avea loc la orele 19 în sala ansamblului C.C. al 

U.T.C. din Strada Gutenberg nr. 19 ședința de lucru a cena
clului „Confluențe*. Vor citi tinerii poeți Matei Vișniec (pre
zentat de Mihai Sora) ți Nicolae Sava (prezentat de Emil 
Brumarul*

In sala de ședințe este găzduită, de asemenea, o expoziție 
cuprinzind lucrări reprezentative ale tînărulul plastician 
Octavian Andronic-Ando care va fi prezentat de către Grigore 
Arbore.

TV
PROGRAMUL 1

9,00—11,00 Teleșcoală. 11,00 Roman 
foileton: „Vlntul speranței". Re
luarea ultimului episod. 11,50 So
liști și formații artistice ale Minis
terului de Interne laureate la Fes
tivalul național „Cîntarea Româ
niei". 12,20 Consultații în sprijinul 
învățămlntuiul poiltico-ldeologlc. 
12,45 Telex. 12,55 închiderea progra
mului. 16,00 Telex. 16,05 Teleșcoa
lă. 16,33 Reportaj pe glob: Itinerar 
iugoslav. 16,55 Viața culturală. 17.55 
Desene animate. 18,20 Handbal 
masculin (Trofeul Carpațl): Româ
nia — Polonia. Repriza a H-a. 
Transmisiune directă de la Tg. 
Mureș. 18,30 1001 de seri. 19,00 Te

lejurnal. 19,25 Practic, util, gospo
dărește. 19,30 Ora tineretului. 20,13 
Originea omului — serial științific. 
Episodul 3. 21,05 Luptăm pentru 
pacea lumii — clntece și versuri. 
21.15 Pentru dezarmare și pace — 
o nouă și strălucită Inițiativă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. Reportaje, 
transmisiuni, consemnări de la 
adunările populare și marșurile 
păcii desfășurate în județele țării. 
21,35 Din muzica și dansurile po
poarelor. 22,05 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19,23 Avanpre
mieră. 19,30 Concertul orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunil. 21,25 
Documentar TV: Muzee și atelier. 
22,05 Telejurnal. 22,30 <• achlderea 
programului.

SPORT

C. M. DE GIMNASTICĂ
• Echipa feminină a României, decisă să urce 

astăzi pe podiumul de premiere
• Tînâra noastră formație masculină, pe locul IX

MOSCOVA, 2S (prin telefon, de 
la trimisul nostru). Cea de-a treia 
zi a Campionatelor Mondiale de 
gimnastică a programat exerci
țiile liber alese din întrecerea e- 
chipelor masculine și spre satis
facția noastră, gimnaștii români 
au obținut un punctaj superior 
celui dezla „Impuse**, prezentîndu- 
se foarte bine la primele trei a- 
parate. Locul IX pe care s-a cla
sat formația noastră trebuie privit 
prin prisma viratei componenților 
echipei, a faptului că ei alcătuiesc 
o garnitură de perspectivă pentru 
Jocurile Olimpice din 1984. aflîn- 
du-se, deci, acum, la început de 
drum jn noul ciclu olimpic.

După primul schimb din între
cerile de miercuri seara, evoluția 
bună a băieților noștri rțe-a per
mis să fim optimiști, trei dintre 
ei obținînd note bune: Pîntea — 
9,60, Georgescu — 9,70, și Kurt 
Szilier — 9,75. în schimbul n, 
Szilier a obținut 9,85 la paralele, 
după un exercițiu foarte bun și 
după o aterizare perfectă, echipa 
totalizînd și la acest aparat 48,10 
puncte, adică situîndu-se Ia un 
nivel apropiat de cel al formații
lor fruntașe. Bara fixă, aparat di
ficil, la care elementele de mare 
dificultate apar din ce în ce mal 
des și la tot mai mulți competi
tori, a demonstrat și ea că dis
pune de o garnitură puternică, cu 
certe posibilități de exprimare, 
Emili an Nicula, campionul mon
dial universitar al aparatului, reu
șind 9,85 care îi onorează cartea 
de vizită. Iar echipa l-a secondat 
din nou bine, totalizînd 48,5 
puncte.

Cu un total general de 570,60 
puncte, echipa României se cla
sează pe locul IX, obținînd ast-

fel la debutul acestei noî formații 
într-o competiție internațională de 
mare anvergură, un rezultat care 
poate și trebuie să fie cotat drept 
promițător. Ascensiunea, care ni 
se pare firească avînd în vedere 
calitățile gimnaștilor noștri, capa
citatea antrenorilor lor și condițiile 
excelente de pregătire pe care le 
au, va veni, sîntem siguri, la com
petițiile europene și mondiale, din 
anii următori.

Pentru întrecerile de joi, țn care 
sînt programate exercițiile liber- 
alese ale echipelor feminine, pu
tem informa cititorii că gimnas
tele noastre au fost mobilizate 
exemplar. După concursul de 
marți seara, întregul lot feminin 
și-a exprimat hotărîrea de a evo
lua la „liber alese" la nivelul 
maxim al posibilităților, avînd 
convingerea că va urca pe podiu
mul de premiere. Dealtfel, multi
pla noastră campioană, Nadia 
Comăneci, aflată în permanență 
alături de fete și de antrenorii 
lor, ne spunea miercuri că ni
meni și nimic nu va putea stăvi
li elanul, ambiția și dîrzenia cu 
care Rodica Dunca, Emilia Eber
le, Lavlnia Agachi, Mihaela Stă- 
nuleț, Cristina Grigoraș și Dumi- 
trița Turner se prezintă la startul 
concursului de joi.

Cunoscînd faptul că programul 
liber ales al gimnastelor românce 
este alcătuit, exersat și stăpinit 
temeinic, punem punct acestor 
rînduri cu convingerea că joi sea
ra vom putea relata de la Mosco
va despre cucerirea primei me
dalii românești la cea de-a XXI-a 
ediție a Campionatelor Mondiale 
de gimnastică.

HORIA ALEXANDRESCU

In „Cupa U.E.F.A.*
I.F.K. GOTEBORG-DINAMO 3-1

Pe stadionul „Ullevi" din o- 
rașul suedez Goteborg, s-a 
disputat aseară primul ioc din
tre echipele I.F.K. Goteborg și 
Dinamo București, contînd pen
tru optimile de finală ale com
petiției de fotbal ..Cupa 
U.E.F.A.". Partida s-a încheiat 
cu scorul de 3—1 (2—0) în fa
voarea gazdelor. Golul forma
ției române a fost înscris de 
Multescu (min. 64). iar puncte
le echipei suedeze de Nilsson 
(min. 33 si min. 52) și Holmgren 
(min. 27).

Jocul retur se va desfășura, 
la 9 decembrie, la București.

La Timișoara, in meci 
restantă din etapa a 6-a a 
campionatului diviziei A la 
fotbal, echipa Universitatea 
Craiova a învins cu scorul 
de 2—0 (1—0) formația loca
lă Politehnica. Golurile au 
fost marcate de Irimescu 
(min. 15) și Cirtu (min. 87).

în urma acestei victorii 
echipa Universitatea Craiova 
a trecut pe primul loc al cla
samentului, cu 23 puncte (go
laveraj plus 25; un joc mai 
puțin disputat), fiind urmată 
de formațiile Dinamo — 23
puncte (golaveraj plus 17), 
Corvinul Hunedoara și F.C.M. 
Brașov — cu cite 17 puncte.
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